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ОТЧЕТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО 

НА ОБЩИНСКИЯ ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 2024 
 

Общинският годишен план за младежта за 2024 г. бе разработен в изпълнение на 

Закона за младежта (обн. ДВ, бр. 31 от 20.04.2012 г., посл. изм. и доп. ДВ. бр. 61 от 02.08. 

2022 г.) и в съответствие с: 

 Национална стратегия за младежта (2021-2030 г.),  приета с Решение на 48-ото 

Народно събрание на 31 януари 2023 г.;  

 Общинска стратегия за младежта (2022-2030 г.), приета с решение № 

811/07.04.2022 г. на ОбС – Перник. 

 

Общинският годишен план за младежта бе приет с Решение № 63/31.01.2024 г. на 

Общински съвет – Перник, като за осъществяването на планираните младежки дейности 

от младежките организации, членове на КСМП, бяха предвидени 29 870 лв. /двадесет и 

девет хиляди осемстотин и седемдесет лева/ от местни приходи. 

Планът беше разработен съвместно с Консултативния съвет за младежка политика 

към Кмета на община Перник, чийто състав включва представители на младежки 

неправителствени организации и институции, работещи с и за млади хора. 

Четири са основните стратегически цели, които определят посоката на развитие на 

младежките политики в община Перник. Те са и в основата на младежките дейности, 

които бяха реализирани през изминалата 2024 г.:   

1. Активни млади хора; 

2. Създаване на благоприятни условия и подкрепяща среда за личностно и 

професионално развитие и реализация на младите хора; 

3. Насърчаване на двигателна активност и здравословен начин на живот; 

4. Повишаване качеството на младежката работа. 

Отчетът за 2024 г. отразява изпълнението на Общинския годишен план и резултатите, 

постигнати в следствие на проведените дейности, като те служат за измерване на 

напредъка на общинската младежка политика, както и за иницииране на промени според 

конкретните нужди на общността. 

Годината бе изпълнена с множество предизвикателства и възможности, които 

предоставиха уникални шансове за развитие и ангажиране на младежката общност. 

Основна цел бе да създадем среда, в която младите хора могат да развиват своите умения, 

да изразяват идеи и да участват активно в социалния и икономически живот на общината. 

Съобразявайки се с нуждите и интересите на младежите Община Перник реализира 

разнообразие от дейности и проекти, които обхванаха области като неформално 

образование, доброволчество, социално включване, култура, спорт и др. Всички тези 

инициативи бяха реализирани с активното участие на самите младежи, което е и основна 

цел на нашия подход, за да продължим успешно да развиваме младежката политика на 

местно ниво.  
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А. РЕАЛИЗИРАНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРИОРИТЕТИ ЗАЛОЖЕНИ В 

ОБЩИНСКИ ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 2023 

 

 

СРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 1: АКТИВНИ МЛАДИ ХОРА 

 

Оперативна цел: Повишаване информираността на младите хора 

Оперативна цел: Улесняване на достъпа до информация за възможности 

В съвременния свят информацията играе ключова роля в живота на младите хора. 

Развитието на информационните технологии и социалните мрежи променя начина, по 

който младите хора търсят, обработват и използват информация. Възможностите за 

образование, работа, стажове и личностно развитие зависят в значителна степен от 

информираността на младите хора и достъпа им до полезни ресурси. 

Платформи като Instagram, Facebook, TikTok и Twitter предлагат бърз достъп до 

информация и новини. Младите хора предпочитат да получават информация през 

визуални и интерактивни формати - бъ. Именно поради тази причина и в изпълнение на 

двете оперативни цели, в основните информационни канали за младите хора в Перник – 

страницата „Перник на младите“, групата „Перник на младите“ в социалните мрежи 

Фейсбук и Инстаграм, редовно се публикуваше актуална младежка информация. Създаден 

е профил в Тик ток, чрез който също е разширен обхвата на достигане до млади хора. В 

резултат на това и тази година се отича повишаване на интереса към тези платформи като 

в момента групата общият брой на членовете в групата „Перник на младите“ надхвърля 

6550. За 2024 г. са отчетени над 190 публикации,  които са обхванали над 3000 младежи.  

В тази посока активно работеше и Международният младежки център, който проведе 

8 информационни кампании и четири информационни срещи на открито. Младежките 

работници публикуваха актуална информация в социалните мрежи (ФБ на ММЦ), като 

по-голяма част от нея се споделяше и в страницата „Перник на младите“. Бяха изработени 

и разпространени над 20 вида информационни материали и бяха развити нови профили в 

социални медии. 

В началото на 2024 г. изцяло бе обновен и сайтът на Консултативния съвет за 

младежка политика, като се промени неговата структура, функционалност и визия. Също 

така бяха осъвременени и рекламните банерите на КСМП.  

Това естествено води след себе си сравнително голяма разпознаваемост, по-голяма 

активност и повишен интерес към дейностите на ММЦ, към младежките организации и 

към Консултативния съвет за младежка политика (КСМП) като инструмент за участие на 

младите хора в живота на града и включването им при вземане на решения на местно 

ниво.  

В посока улесняване на достъпа до информация, на 12 места на територията на 

общината е осигурен висококачествен достъп до безплатен безжичен интернет с висока 

скорост (свободна WiFi зона), който се ползва свободно от гражданите и гостите на града. 

Достъп до младежка информация се осигуряваше и от изградените до момента седем 

специализирани информационни табла (инфо-точки) – две в Централен градски парк, 

пред ГПЧЕ „С. Радев“, в кв. „Тева“, в кв. „Мошино“ (пред Общински младежки дом), в  

градинката под жп гарата в центъра на града и в близост до спирката на „Иван Пашов“ 

Популяризирането на младежка информация чрез Инфо точките в града се 

извършваше и по време на стажантската програма на ММЦ, в която взеха участие 8 

стажанта. 

В началото на ноември стартира и подкастът „Перник на младите“, чиято основна цел 

е да информира младите хора за техните права и достъпните начини за участие в процеса 

на вземане на решения на местно ниво. Тази новосъздадена платформа за срещи между 

младите хора и представители на общинската власт и различни други институции е 

възможност младите хора да задават въпроси, да изразяват своето мнение, да добият 
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ценен опит по отношение на процесите, които ги касаят, както и да се фокусира върху 

теми, свързани с това как да се включват в гражданските дейности, как могат да предлагат 

идеи и решения, които да бъдат чути, уважени и реализирани с  подкрепата на местните 

власти. 

Активностите на пернишките младежи бяха отчетени в национални медии като БТА и 

БНР, в редица репортажи в местната телевизия, както и в десетки статии на не малко 

печатни и електронни медии. 

 

Оперативна цел: Повишаване на социалните умения и компетенции 

Повишаването на социалните умения и компетенции играят ключова роля в 

личностното и професионалното развитие на младите хора и са неизменна част от 

подготовката им за реализация в съвременното общество. Тези умения не само че 

допринасят за успешната интеграция в обществото, но и за изграждането на здрави 

междуличностни отношения, които са от съществено значение за всяка сфера на живота. 

Образователната система не винаги отделя достатъчно внимание на развитието на 

социалните умения като комуникация, работа в екип, критично мислене и решаване на 

проблеми и др., а нарастваща зависимост от технологиите и социалните медии може да 

доведе до дефицит в реалните социални взаимодействия.  

Провеждането на различни обучения и курсове в посока социални умения и 

емоционална интелигентност, насърчаване на участието в инициативи и доброволчески 

проекти, където младите хора могат да практикуват социални умения в реални ситуации 

помагат на младите хора да се развият в тази посока. 

През изтеклата 2024 г. екипите на Международен младежки център и Общински 

младежки съвет проведоха над 20 обучения, на различни теми: „‘Комуникативни 

умения“, „Работа в екип“, „Презентационни умения“, „Ораторски умения“ и др, в които 

са взели участие 450 младежа. 

 

Оперативна цел: Стимулиране на младежката активност за осъществяване на 

дейности на местно ниво 

Младежката активност е ключов елемент за развитието на демократичното общество 

и устойчиво местно управление. Работещи методи за стимулиране на активността на 

младежите са организирането на обучения и семинари, които развиват техните 

компетенции; стимулиране на доброволческата дейност, която им позволява да се 

включат в практически дейности и да видят директен ефект от труда си; подкрепа от 

местната администрация чрез създаване на програми за финансиране и подкрепа на 

младежки инициативи, партньорства с граждански организации и др.  

В посока стимулиране на младежката активност за осъществяване на дейности на 

местно ниво ММЦ проведе през изтеклата година 4 обучения, в които се включиха  30 

младежа, както и две инициативи с участието на 70 човека. 

Особено внимание бе насочено и към насърчаване и ефективно включване на младите 

хора в процесите на вземане на решения на местно ниво чрез развитие на знания, умения 

и компетентности за съответните нива за участие.  

В периода 03-05 юли Перник бе организатор и домакин на Първата национална среща 

на Консултативните съвети по въпросите за младежта, в която взеха участие 

представители на 15 общини, ММЦ и НМФ. По време на събитието освен обмяната на 

опит и създаването на основи за бъдещо съвместно сътрудничество между 

консултативните съвети и местните администрации в провеждането на общинските 

политики за младежта, бе поставен фокус и върху успеха и добрите практики на КСМП-

Перник и готовността на експертите, младежките работници и младежите от Перник да 

подкрепят развитието на Консултативните съвети по общини.  

На 12 август – Международния ден на младежта, младите хора отбелязаха 16 години 

от създаването на Консултативния съвет за младежка политика. В честването се включиха 
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Дирекция Бюро по труда, Регионална здравна инспекция, Международен младежки 

център, Общински младежки съвет, БМЧК, Младежки клуб „Да бъдем приятели", 

Скаутски клуб „Кракра пернишки", Сдружение „МоМентор", Сдружение „Не си сам“, а 

сред гостите бяха Сдружение „Национална младежка карта“, Сдружение „Национален 

младежки форум", Фондация „Пътят на траките", Сдружение „Бъдещето сега" и Читалище 

„Тротоара 2020". В рамките на три дни се проведоха множество инициативи и активности, 

чрез които младежите показаха своята ангажираност и желание за активно участие в 

обществения живот. Събитието достигна до над 500 души и хиляди в социалните мрежи. 

През месец септември представители на КСМП станаха част от състава на 

Национална работна група за местна младежка политика към министъра на младежта и 

спорта, чиито цели са насочени към подобряване на изпълнението на Националната 

стратегия за младежта, хармонизиране на местната младежка политика в общините на 

територията на Р България; осигуряване на качество чрез общи елементи и стандарти за 

прилагане на младежката политика на местно ниво; осигуряване на смислено младежко 

участие в процеси на вземане на решения чрез утвърждаване на младежката перспектива 

и системата за ко-продуциране на политики на Съвета на Европа и осигуряване на 

стремеж за качество при провеждане на политиката за младежта на местно ниво, чрез 

създаване на титла „Национална младежка столица“. 

На 24 октомври Община Перник бе домакин на двадесет и второто издание на 

инициативата „Мениджър за един ден“, организирано от Junior Achievement Bulgaria.  За 

пореден път високо мотивирани и перспективни ученици от общината имаха въможността 

да добият практически опит, да се запознаят с управлението на града, В рамките на един 

ден участниците имаха възможността, не само да покажат своите умения, да тестват 

лидерските си качества и да планират своето кариерно развитие, но и да научат какви са 

ангажиментите на общинската администрация, да се срещнат с хора на ръководни 

позиции, да разберат повече за техните професии, да задават своите въпроси, да участват 

в дискусии и да наблюдават отблизо работното ежедневие на своите ментори. 

Още едно събитие, насочено към младите хора с интерес към гражданска активност, 

лидерството и социалната ангажираност бе организирано от Консултативния съвет за 

младежка политика, съвместно с Национален младежки форум. Традиционната младежка 

академия „Перник на младите“ се проведе в периода 01-03 ноември, като от 59 младежи, 

заявили желанието си за участие бяха избрани 30. В рамките на три дни участниците 

имаха възможността да развиват лидерски умения, да участват в практически семинари, 

дискусии и интерактивни сесии, а лектор на академията бе Стефан Георгиев, независим 

социален изследовател и експерт в младежкия сектор.  

Едновременно с това ММЦ също провеждаше обучения за насърчаване на младежка 

активност – 4-модулното обучение обхвана теми като „Младежка активност“, „Участие в 

процесите на вземане на решения“, „Демокрация“, „Демократично гражданство“ и бе 

насочено към младежи, представители на ученически съвети. 

 

Оперативна цел: Насърчаване на младите хора от малките населени места 

Младите хора, живеещи в малките населени места, често се сблъскват с редица 

предизвикателства, които могат да ограничат техните възможности за развитие и 

реализация. Насърчаването на младежите в тези райони е от съществено значение за 

местното развитие.  

В изпълнение на тази цел особено активно работеха екипите на ММЦ и БМЧК.  

Представителите на двете организации популяризираха информационните младежки 

канали, провеждаха обучения и дейности както в Радомир, Трън, Брезник и Земен, като 

дейностите на ММЦ са достигнали до над 120 младежи от малките населени места, от 

които над 30 от тях са се включили в местни, национални и международни дейности.  

 

 



5 

 

  

Оперативна цел 1: Повишаване информираността на младите хора 

 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Популяризиране на основните 

информационни канали сред младите 

хора и публикуване на актуална 

младежка информация; осъществяване 

на двупосочна обратна връзка.  

Младежки 

медиатор,  

Община Перник, 

ММЦ – Перник, 

КСМП, НПО, 

други партньори 

- януари-

декември 

2024 г. 

 Проведени 8 информационни кампании 

за повишаване информираността на 

младите хора относно дейността на 

ММЦ. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ 

януари-

декември 

2024 г. 

 Публикуване на младежка информация  

в социалните мрежи – ФБ на ММЦ са 

публикувани повече от 350 публикации, 

като по-голяма част от тях са споделени 

и в страницата „Перник на младите“. 

Общ брой за 2024 г. над 128 000 

преглеждания на публикациите. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Проведени четири информационни 

срещи на открито за популяризиране на 

каналите с информация за млади хора 

(12 август, 23 август, 04 октомври, 19 

октомври) – информирани повече от 800 

младежи за дейностите на ММЦ и 

възможности за участие в тях. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

юли-декември 

2024 г. 

 

Оперативна цел 2: Улесняване на достъпа до информация за възможности 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Изработване и разпространение на 

информационни материали – 

разработени над 20 вида 

информационни материали, 

представящи дейностите на Центъра, 

които са разпространени сред младите 

хора 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Развитие на нови профили в социални 

медии, предпочитани от младите хора – 

създаден е Тик-Ток профил, в който се 

публикуват клипове с дейностите на 

ММЦ 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Популяризиране на младежка 

информация чрез Инфо точките в града 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

януари-

декември 
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– текуща актуализация на 

информацията, поставена върху инфо 

точките, като часто от дейността е 

извършена по време на стажантската 

програма на  ММЦ, в която взеха 

участие 8 стажанта.  

финансиране 2024 г. 

 Заплащане на хостинг, домейн и 

сертификат „RapidSSL” на сайта на 

КСМП. 

КСМП 421,74 лв. януари 2024 г. 

 

Оперативна цел 3: Повишаване на социалните умения и компетенции 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Обучения за младежи за развитие и 

надграждане на социални умения – 

проведени са над 20 обучения, в които 

са участвали над 450 младежи от област 

Перник (вкл. и от малките населени 

места). Теми: „‘Комуникаттивни 

уения“, „Работа в екип“, 

„Презентационни умения“, „Ораторски 

умения“ и др. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Младежка академия „Перник на 

младите“. 

КСМП, ММЦ 6000,00 лв. 01-03.11. 

2024 г. 

 

Оперативна цел 4: Стимулиране на младежката активност за осъществяване на 

дейности на местно ниво 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Подобряване на обмена на информация 

(Община-НПО-младежи), чрез 

провеждане на срещи за обмен на 

информация и младежки форуми. 

Община Перник, 

ММЦ, младежки 

медиатор, КСМП 

НПО 

- януари-

декември 

2024 г. 

 Обучения за насърчаване на младежка 

активност, насърчаване на дейностите  

на младежките инициативни групи и 

разширяване на техните състави – 

проведено 4-модулно обучение за 30 

младежи, представители на ученически 

съвети. Теми: „“Младежка активност“, 

„Уччастие в процесите на вземане на 

решения“, „Демокрация“, 

„Демократично гражданство“. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Осъществяване на инициативи в 

младежки общности по предложение на 

млади хора с подкрепата на младежките 

работници – беше обявен конкурс за 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 
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младежка инициатива, чрез който бяха 

подкрепени 2 младежки инициативи, в 

които взеха участие над 70 младежи – 

доброволци. 

 Литературен конкурс и отбелязване 

годишнина от създаването на ОМС. 

ОМС 716,09 лв.  февруари-

март 2024 г. 

 Инициатива „Опознай любовта“ по 

повод 14 февруари – „Св. Валентин“. 

ОМС 64,00 лв. 14.02.2024 г.  

 Първа Национална среща на 

Консултативните съвети за младежка 

политика  

Община Перник, 

КСМП, ММЦ 

от бюджета на 

ММЦ 

03-05.07. 

2024 г. 

 Отбелязване на 12 август – 

Международен ден на младежта. 

КСМП, ММЦ 3000,00 лв. 10-12.08. 

2024 г. 

 Инициатива „Мениджър за един ден“ Junior Achievement 

Bulgaria, съвместно 

с Община Перник 

- 24.10.2024 г. 

 Инициатива „Лов на съкровища“. ОМС 340,00 лв. 30.10.2024 г. 

 

Оперативна цел 5: Насърчаване на младите хора от малките населени места 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Достигане до младежи, живеещи в 

малки населени места и включване в 

дейности на ММЦ и в младежки 

инициативи  на местно ниво, 

дейностите на ММЦ са достигнали до 

над 120 младежи от малките населени 

места, от които над 30 са се включили в 

местни, национални и международни 

дейности 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 XXVII детско-юношески фестивал с 

национален обхват. 

НЧ „Чичо Стоян – 

1927“ и кметство, с. 

Дивотино  

от бюджета на 

НЧ „Чичо Стоян 

– 1927“ и 

Кметство, с. 

Дивотино   

02.06.2024 г. 

 „Люлин пее и танцува“ III – фолклорен 

фестивал. 

НЧ „Христо Ботев 

– 1961“ и кметство, 

с. Люлин  

от бюджета на 

НЧ „Христо 

Ботев – 1961“ и 

Кметство, с. 

Люлин 

28-30.06. 

2024 г. 

 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНИ УСЛОВИЯ И 

ПОДКРЕПЯЩА СРЕДА ЗА ЛИЧНОСТНО И ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И 

РЕАЛИЗАЦИЯ НА МЛАДИТЕ ХОРА 

 

Оперативна цел: Насърчаване на младите хора за продължаващо образование и 

обучение, включително и неформално обучение 
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В условията на бързо променящия се свят, продължаващото образование и обучение 

стават все по-значими за младите хора. Процесът на учене не приключва след 

завършването на формалното образование. Той продължава през целия живот. В този 

контекст, предоставянето на качествено образование, намирането на подходи за 

насърчаване на младите хора към продължаващо и неформално обучение, е от ключово 

значение за тяхното личностно и професионално развитие. 

В тази посока ММЦ проведе не малко информационни кампании в социалните мрежи, 

с информационни материали, както и на живо, с цел популяризиране на обучителните 

дейности на центъра и ползите от неформалното обучение. Достигнати и включени бяха 

над 250 младежи от община Перник, вкл. и малките населени места. Бяха проведени също 

така 4 мотивационни събития за развитие на умения и готовност за участие на пазара на 

труда, които обхванаха над 200 младежи. 

 

Оперативна цел: Стимулиране на творческия потенциал 

Стимулирането на творческия потенциал на младежите е ключов аспект в тяхното 

развитие и е комплексен процес, който изисква ангажираност от страна на 

образователните институции, културните институти, различните творчески клубове и 

формации и самата общност. Провеждането на различни дейности, насърчаващи 

развитието на творческия потенциал на младите хора и осигуряване на равен достъп до 

тях, също е една от важните цели в провеждането на младежката политика на Община 

Перник.    

През целия творчески сезон ОбМД, ЦПЛР-ОДК и ОК Дворец на културата 

предоставяха услуги за пълноценно осмисляне на свободното време на младите хора чрез 

форми за култура, изкуство и неформално обучение и провеждат инициативи за развитие 

на таланта, творческите умения, културното изразяване на младите хора, а в ММЦ 

активно провеждаха дейности шест клуба по интереси: Литературен клуб „Между 

редовете“, еко клуб „Да изтъркаме патъците“, Йога клуб, Арт работилница, езиков клуб и 

спортен клуб“.  

 

Оперативна цел: Насърчаване на доброволчеството и участието на младите хора в 

доброволчески дейности 

Доброволчеството играе съществена роля в реализирането на успешната младежка 

политика.  Участието в доброволчески дейности не само подпомага различни социални 

каузи, но също така допринася за личностното развитие и социалната адаптация на 

младите хора, които от своя страна демонстрират готовност за участие като доброволци.  
Бе отчетена повишена заинтересованост на младите хора към доброволчеството, като от 

началото на годината в доброволчески дейности са се включили над 120 млади  хора. ММЦ 

организира три обучения с участието на 45 младежи за насърчаване на доброволчеството 

и разширяване на доброволческите екип. Проведе също така информационни кампании на 

открито и в социалните мрежи. 

По повод 05 декември – Международен ден на доброволеца за трета поредна година се 

проведе церемония „Доброволец на 2024 г.“ по време, на която бяха номинирани и 

наградени с Бяла лястовица млади хора със съществен принос в развитието на 

доброволчеството през изтеклата година, както и отличени четири доброволчески 

инициативи. 

 

Оперативна цел: Насърчаване на младите хора за опазване на околната среда и борба 

с климатичните промени 

Младите хора, чрез своите действия и идеи, играят ключова роля в опазването на 

околната среда и справянето с климатичните промени. Осведомеността е от съществено 

значение в процеса на формиране на екологичната съзнателност сред младежите, а 

организирането и провеждането на семинари, работилници, обучения и информационни 
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кампании на екологични теми, са основни методи за повишаване на младежката 

ангажираност по тази тема. 

През изтеклата година екипът на ММЦ проведе три обучения, четири обучителни 

срещи с различна тематика: „Борба с климатичните промени”, „Разделно събиране на 

отпадъци”, „Рециклиране на отпадъци”, както и две еко акции за разделно събиране на 

отпадъци, като общият брой на участвалите младежи е над 90. 

Сдружение „МоМентор“ бе една от шестте организации, спечелила проект и получила 

подкрепа от Сдружение „BG Бъди активен“ в кампанията им „Не на незаконните 

сметища“, част от инициативата „Искам да съм полезен…Рециклирай ме!“. В рамките на 

един месец младите хора събираха предложения от активни перничани къде има 

незаконни сметища край водните ни басейни в региона и картографираха проблемните 

точки. Някои от местата, които бяха установени, се оказаха районът около язовир 

Студена, р. Струма и някои по-малки потоци в периферията на града. Така, на 28 

септември 15 доброволци събраха близо 4000 кг отпадъци от приток на река Струма (кв. 

„Изток“, на „Канала“). Освен физическото почистване на замърсените райони, 

сдружението се фокусира и върху образованието, като ден преди това проведе 

образователна беседа за опазването на околната среда! Темите, по които младите хора 

дискутираха бяха насочени към водните ни ресурси и тяхната функция, значението на 

река Струма за екосистемите по нейното протежение, факторите за възникване на 

нерегламентирани сметища и възможни действия за превенция, както и ролята на младите 

хора и младежките общности в превенцията и борбата с нерегламентираните сметища.  

 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНИ УСЛОВИЯ И 

ПОДКРЕПЯЩА СРЕДА ЗА ЛИЧНОСТНО И ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И 

РЕАЛИЗАЦИЯ  НА МЛАДИТЕ ХОРА 

 

  

Оперативна цел 1: Насърчаване на младите хора за продължаващо образование и 

обучение, включително и неформално обучение  
 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Популяризиране на обучителните 

дейности на ММЦ и неформалното 

обучение – проведени са 

информационни кампании в социалните 

мрежи, с информационни материали и  

на живо. Достигнати и включени над 

250 младежи от община Перник, вкл. и 

малките населени места. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Обучение за придобиване на 

професионална квалификация и/или 

ключови компетентности, търсени на 

пазара на труда (6 младежи включени в 

обучение  по проекти на социални 

партньори). 

ДБТ Перник 

 

от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Предоставяне на професионално 

ориентиране и мотивиране (85 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 
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младежи). 2024 г. 

 Изготвени индивидуални планове за 

действие и профил на всички младежи с 

професионалните и личностните умения 

и компетентности, желания и конкретни 

действия със срокове и конкретно поети 

ангажименти, водещи до успешна  

трудова реализация на пазара на труда 

(405 индивидуални плана на 

новорегистрирани през годината 

младежи) 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември  

2024 г. 

 Включване в ателиета за търсене на 

работа с различна тематика 959 

младежи). 

 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Включване в групови мероприятия за 

активно поведение на пазара на труда (7 

младежи). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Информиране и консултиране за 

възможностите за включване в 

обучения с ваучери по проекти от  

П“РЧР и НПВУ 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Индивидуални и групови занимания в 

Обединена школа по изкуствата 

(музикално и изобразително изкуство) 

ОК „Дворец на 

културата“ 

от бюджета на 

ДК 

януари-  

декември  

2024 г. 

 Проведени шест тристранни срещи с 

работодатели (10 младежи) 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

февруари, 

май, юни, 

юли, август 

2024 г. 

 Участие в Междуинституционално 

обучение и обмяна на опит в областта на 

музикалното, театралното и танцовото 

изкуство – с. Лозен 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

Януари 

2024 г. 

 Участие на Школа по английски в 

състезание по Английски език - 

„Многознайко“ – I-ви кръг (9 златни, 9 

сребърни, 6 бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 Участие на Школата по Английски език в 

Състезание по английски език на 

Асоциация на Кеймбридж училища в 

България – София. (На финален етап 

класирани 4 участника) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 Участие в четвърто издание на 

Междуинституционално обучение и обмяна 

на опит в областта на изобразителното 

изкуство – гр. София 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 „А сега накъде…, къде да уча?  - форум за 

седмокласници и техните родители в избора 

им на средно училище. 26.03. 2024 г. 

ЦПЛР-ОДК/ екип 

по кариерно 

ориентиране, в 

партньорство с 

РУО Перник. 

от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на Школа по Английски език в 

III-ти кръг на състезанието 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 
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,,Многознайко“ (1-во, 2-ро и 3-то място; 

Купа за първо място в общо четири 

кръга) 

 Участие на Школата по английски език 

в IV-ти кръг на състезанието 

„Многознайко“ 1-во, 2-ро и 3-то място; 

Купа за първо място в общо четири 

кръга 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Съвместни инициативи с Център за 

подкрепа и личностно развитие към 

ОДК – Перник за срещи с ученици за 

запознаване с услугите на ДБТ: 

- „Седмица на професиите“ (128 

младежи); 

- Среща с ученици (12 клас) в ДБТ 

(22 ученика) 

- Форум „Висше образование – да 

успееш в България (85 ученика). 

ДБТ Перник, 

съвместно с 

ЦПЛР - ОДК 

 

от бюджета на 

ДБТ 

 

 

 

 

15-19.04.2024 

г. 

 

22.10.2024 г. 

 

11.11.2024 г. 

 

 

Оперативна цел 2: Насърчаване на младите хора за участие на пазара на труда и към 

заетост 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Обучения за развитие на умения и 

готовност за участие на пазара на труда 

– проведени 4 мотивационни събития за 

насърчаване на младите хора към 

заетост, в който са включени над 200 

младежи. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Идентифицирани от специалисти 

активиране в рамките на проект 

„Започвам работа Компонент 1- 

Активиране” неработещи и неучещи 

младежи и информирани за услугите, 

предоставяни в Бюрата по труда след 

регистрация (58 младежи); 

 

Идентифицирани от младежки 

ямедиатор неработещи и неучещи 

младежи и информирани за услугите, 

предоставяни в Бюрата по труда след 

регистрация (32 младежи); 

 

Идентифицирани от ромския медиатор 

неработещи и неучещи младежи и 

информирани за услугите, предоставяни 

в Бюрата по труда след регистрация (28 

младежи). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 
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 Включени в  мерки за обучение и 

заетост по ЗНЗ (4 младежи) 

Включени в програми за заетост по ЗНЗ 

(5 младежи) 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Осъществяване на връзки с други 

институции с цел решаване на различни 

социални проблеми на младежите с 

участието на кейсмениджър (15 случая); 

 

Проведени индивидуални консултации 

с психолог (16 консултации). 

ДБТ Перник 

 

от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Подкрепа за намиране на работа на 

първичния пазар на труда (започнали 

работа на ППТ – 228 младежи). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Субсидиране на временна заетост в 

публичния сектор (4 младежи, от тях: 

Програма „Старт на кариерата“ – 2 мл. 

РП на ОА – 1 мл.;ПЗОПБЛ – Аварийни 

дейности – 1 мл. 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Осигуряване на стажуване, обучение и 

заетост в рамките на схема „Младежка 

заетост“ по П“РЧР“ (28 младежи – от 

тях – стаж - 2; заетост – 26).  

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Осигуряване на заетост в рамките на 

схема „Започвам работа-Компонент 3” 

по П“РЧР“ (11 младежи). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Подадени заявки от работодатели от 

реалния сектор за разкриване на 

свободни работни места по схема 

„Младежка заетост” и „Младежка 

заетост+” – за обучение, стажуване или 

заетост на безработни младежи до 29 

години (58 заявки/111 заявени СРМ). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Предоставяне на услуги от мрежата на 

европейските служби за заетост 

(EURES) (ползвали услугата  2 

младежи). 

ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

 

2024 г. 

 Участие в трудови борси (23 младежи) ДБТ Перник от бюджета на 

ДБТ 

януари – 

ноември 

2024 г. 

 Обучителна програма „Hey People“ Фондация 

„П.У.Л.С.“ 

600,00 лв. ноември-

декември 

2024 г.  

 

Оперативна цел 3: Стимулиране на творческия потенциал  

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Предоставяне на услуги за пълноценно 

осмисляне на свободното време на 

ОбМД, 

ОК „Дворец на  

от бюджета на 

ОбМД, ОК 

януари-

декември 
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младите хора чрез форми за култура, 

изкуство и неформално обучение, 

инициативи за развитие на таланта, 

творческите умения, културното 

изразяване на младите хора. 

културата”, 

ЦПЛР-ОДК 

 

„Дворец на 

културата”, 

ЦПЛР-ОДК 

2024 г. 

 Творчески клубове за младежи – в 

ММЦ активно провеждат дейности 

шест клуба по интереси: Литературен 

клуб „Между редовете“, еко клуб „Да 

изтъркаме патъците“, Йога клуб, Арт 

работилница, езиков клуб и спортен 

клуб“. Общият брой на постоянните 

членове на клубовете е над 120 

младежи, като към тях се 

присъединяват допълнително повече от 

60 младежи за участие в конкретни 

събития на клубовете. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Участие в творчески фестивали – ММЦ 

взе участие в „Пейка фест“ – Перник и 

„Узана поляна“ – Габрово. Освен 

екипът на ММЦ, във фестивалите взеха 

участие над 60 младежи, участници в 

клубните дейности на Центъра.  

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 „Магията на „Сурва“ – тематична 

изложба на рисунки 

ОбМД 

 

от бюджета на 

ОбМД  

януари, 2024 

г. 

 „Сподели Сурва“ – творчески ателиета 

и маскарадни работилници по 

програмата на МФМИ „Сурва“ 

ОбМД 

 

от бюджета на 

ОбМД  

януари, 2024 

г. 

 „Детски творчески работилници“ - 

януари - отворени ателиета за направа 

на кукерски и сурвакарски сувенири 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

януари 2024 г. 

 „Тате разкажи ми“ – театрален показ на 

децата от ТС ,, В кутийка’’  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

януари 2024 г. 

 Ученически конкурс за рисунка  „Моята 

професия мечта “  
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 „Баба Марта бързала, мартенички вързала” 

– конкурс, за най-оригинална мартеница и 

мартенски сувенир  по повод 1 март 2024 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 „Чуй сърцето“ – тематична селфи 

локация за Деня на Свети Валентин 

ОбМД 

 

от бюджета на 

ОбМД  

февруари, 

2024 г. 

 „Баба Марта бързала, мартенички вързала“ 

– музикална програма и изложба – базар с 

благотворителна кауза. 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 

 

Артистична програма по повод 03.03.2024 

г. пред Двореца на културата.  
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 ‚,Питър Пан‘‘ – театър на сенките - 

предпремиера на ТС „В кутийка“–  
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Дебютна  изложба ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на ДЮФА „Граовче“ във Фестивал 

на народната песен и свирня „Като жива 

вода“ – Суворово (2 златни, 1 сребърен 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 
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медали) 

 Кино – концерт  

 
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на ТС „В кутийка“ в Национални 

ученически театрални празници – Шумен  
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на Балетна школа „ИДА“ в Еurope 

Dance Art and Ballet Olympiad – Румъния 

2024 (отличени 7 хореографии с първо 

място. Специална награда за принос). 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 „Пижо и Пенда” – XV Национален 

конкурс за мартеници, изложба  

ОбМД, съвместно 

със Сдружение 

„Дай, бабо, 

огънче“ 

от бюджета на 

ОбМД  

март 2024 г.  

 Участие на ДЮФА „Граовче“ в Национален 

конкурс за авторска музика E-Fest 

(наградени 10 солистки с 5 първи и 5 втори 

места) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Балетна школа „ИДА“ в 

Международен детски фестивал „Млади 

таланти“ – гр. София, Организиран от 

Национален дворец на децата и МОН 

(отличени 7 хореографии с първо място. 

Специална награда за принос, Покана за 

участие в Танцов конкурс в Солун – 

Гърция.                                          

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Школа по изобразително и 

приложно изкуство в XVII  Конкурс за 

детска рисунка  Перник (3-то място и 

Поощрителна награда) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 

 

Участие на Школа по живопис, 

изобразително и приложно изкуство в 

Международен конкурс за детска рисунка 

„С очите си видях бедата“ – областен кръг 

(2-ро място за I -ва възрастова група и 1-во 

място за II-ра възрастова група. 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Школа по изобразително и 

приложно изкуство в Единадесети 

национален конкурс „България в 

картини и слово“ 2024 г.  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Балетна школа „ИДА“ в 

Международен фестивал на изкуствата 

„Утринна звезда“ – Перник (2 първи, 2 

втори и 4 трети места) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Школа по балет в 

Национален танцов фестивал „Утринна 

звезда“ (първа награда и отличие за 

участие 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Участие на Балетна школа „ИДА“ в 

Международен ден на танца – 

тематичен концерт.  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 „Писано яйце“ – общински ученически 

конкурс за изписване на Великденски 

яйца  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 
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 ,,Великденска изложба“ на Школа по 

изобразително изкуство и живопис 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 г. 

 Младежка фолклорна среща. Сдружение „Дай, 

бабо, огънче“  

1039,68 лв. 20.03.2024 г.  

 XVII Конкурс за детска рисунка. 

 

XVIII Международен конкурс за млади 

изпълнители на класически музикални 

инструменти. 

ОК „Дворец на 

културата“ 

от бюджета на 

ОК ДК 

18.04.2024 г. 

 

 

19-21.04.2024 

г.  

 

 X Фолклорно надиграване на младежки 

групи „Приятели чрез танца“ 2023. 

сдружение „Дай, 

бабо, огънче“ 

1915,30 лв. 20.04.2024 г. 

 Участие на ДЮФА ,, Граовче“ в Граовски 

събор „Гласове и мелодии от Пернишко“ 

(2-ра и 3-та награда) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 

 

Участие на ДЮФА „Граовче“ във 

Великденски празничен концерт на НЧ 

„Елин Пелин – 1903“ 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на ТС „В кутийка“ в Детски 

театрален маратон                  
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Балетна школа, Школа по 

спортни танци и школа по актьорско 

майсторство в 44-та Конвенция на 

федерацията на европейските карнавални 

градове –Перник  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Школа по живопис и школа по 

приложно изкуство, школа по балет и 

школа по спортни танци в Регионален 

конкурс за апликация ,,Моята здравословна 

храна“ – Перник.  

ЦПЛР-ОДК 

съвместно с РЗИ 
от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Хор ,,Родна песен“,  БШ ,,ИДА“ 

и ДЮФА ,,Граовче“ в „Нощ в музея“ – 

концертна програма  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Школа по балет в 

Международна танцова олимпиада – Солун, 

Гърция (5 първи и 2 втори места) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Хор „Родна песен“ в концерт-

матине на камерен оркестър ,,Орфей“ 
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в 

Международен фестивал на изкуствата 

„Таланти на Одисея“ (трето място и 

бронзов медал за солистично пеене)  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Празнична концертна програма на формите 

на ОДК по повод Ден на светите братя 

Кирил и Методий, на българската азбука, 

просвета и култура и на славянската 

книжовност 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Открит урок на Балетна школа „ИДА“  ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 „Тате разкажи ми“ – театрална постановка с 

ултравиолет, премиера на ТС „В кутийка“. 
ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на ТС „В кутийка“ в 

Благотворителен базар „Деца помагат 

на деца“ с откъс от театрална 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 
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постановка ,,Тате разкажи ми“  

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в 

Юбилеен концерт на народната певица 

Радка Алексова  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 „Здравей, лято” – ваканционна  

програма, за децата и младежите от 

града. 

ОбМД   от бюджета на 

ОбМД 

юни, юли, 

2024 г.  

 Годишен концерт на школата по пиано  ОбМД от бюджета на 

ОбМД 

юни 2024 г. 

 Годишна продукция на ДЮФА „Чудно 

оро“ – приключване на творческия 

сезон 

ОбМД от бюджета на 

ОбМД 

юни 2024 г. 

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в 

Национален фолклорен конкурс Широка 

лъка пее, свири и танцува" (1 място и 

златен медал за солистично пеене) 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Годишен концерт на Балетна школа „ИДА“  ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Годишен фолклорен концерт на ДЮФА 

,,Граовче“  
ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Годишна изложба на Школите по 

изобразително изкуство и живопис  
ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 „Спектакъл в три картини“ – втора част на 

инициативата ИФИД  
ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ във 

Фолклорен фестивал „Чичо Стоян“ с. 

Дивотино (1 място и златен медал за 

солистична песен) 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в 

международен фестивал на изкуствата 

„Талантите на Одисея“ – онлайн 

издание (3 място и бронзов медал за 

солистична песен) 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Годишен концерт на хор „Родна песен“ ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Участие на ТС „В кутийка“ в Детски 

театрален фестивал „Талантино“- 

Благоевград   

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в XXIII 

Национален детски фолклорен фестивал 

„Слънце иде“ – с. Дрен (Голямата 

награда на настоятелството на НЧ 

„Благой Попов – 1927“, с. Дрен и купа; 

(2 златни, 4 сребърни и 5 бронзови 

медала за солистично пеене) 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в 

Национален фолклорен фестивал 

„Люлин пее и танцува“ – с. Люлин 

(златен, сребърен и 2 бронзови медала 

за солистично пеен)е 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

  Участие на Школа по балет в 

Международен младежки фестивал на 
ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юли 2024 г.  
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изкуствата „Музите“, Созопол (3 първи 

места за изпълнение на групови 

хореографии, първо място за солистично 

изпълнение) 

 Ваканция в ОДК: Летен лагер 2024 ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юли 2024 г.  

  Откриване на новата учебна творческа 

година – концертна програма от 

сценичните форми на ЦПЛР-ОДК; 

откриване на изложба от рисунки на Школа 

по изобразително изкуство 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

01.10.2024 г. 

 Концертна програма посветена на Ден 

на града –19  октомври  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

октомври 

2024 г.   

 Младежка празнична програма, 

посветена на Деня на Перник, с 

участието на художествено-творческите 

формации на дома. 

ОбМД от бюджета на 

ОбМД 

октомври  

2024 г.   

 

 Участие на Балетна школа ИДА в Концерт 

спектакъл „105 години сред звездите“ по 

повод 105 години театър в Перник   

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 ,,Небивала земя“ – театър на сенките - 

първи спектакъл на ТС „В кутийка“ за 

творчески сезон 2024/2025 г.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 „Предай нататък“ – творческа 

работилница за вредата от 

тютюнопушенето и алкохола  

ЦПЛР съвместно 

с РЗИ 

от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 „Тате разкажи ми“ – спектакъл на ТС ,,В 

кутийка“   
ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 Участие на БШ ИДА в 70 годишен юбилей 

на Школата по изкуства към Двореца на 

културата  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 „Небивала земя“ – детски театрален 

спектакъл на сенки – ТС „В кутийка“ 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 „Тате разкажи ми“ – детски театрален 

спектакъл на ТС „В кутийка“.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Запалване на Коледните светлини на 

града - участие в Коледната програма и 

организацията 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Коледен концерт на „ДЮФА Граовче“  ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Участие на БШ „ИДА“ в премиера на 

детски театрален спектакъл „Цветята на 

малката Ида“1  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Коледен концерт на Школата по 

спортни танци.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Коледен концерт спектакъл на формите 

на ЦПЛР   

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Участие на хор „Родна песен“ в Коледен 

концерт на Духов оркестър към Дворец 

на културата 18.12.2024 г.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Участие на ДЮФА „Граовче“ в Коледен 

концерт на Фолклорен ансамбъл 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  
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Граовска младост към Дворец на 

културата 

 Коледен концерт на Балетна школа 

„ИДА“ 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Участие на БШ „ИДА“ във втора 

премиера на детски театрален 

спектакъл, Цветята на малката Ида“.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Неделно коледно матине – съвместен 

концерт на хор „Родна песен“ и камерен 

оркестър „Орфей 

ЦПЛР съвместно 

с Дворец на 

културата 

от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

декември  

2024 г.  

 Тържествено запалване светлините на 

Коледната елха в кв. „Изток”. 

ОбМД от бюджета на 

ОбМД и 

административе

н център 

„Изток“ 

декември 

2024 г.   

 

 Коледен концерт на открито за 

жителите на кв. „Изток”. 

ОбМД от бюджета на 

административе

н център 

„Изток“ 

декември 

2024 г. 

 „Да е мирна и честита” – концерт за 

жителите на кв. „Изток”. 

ОбМД от бюджета на 

административе

н център 

„Изток“ 

декември 

2024 г. 

 

Оперативна цел 4: Насърчаване на доброволчество и участието на младите хора в 

доброволчески дейности 

 

  

 

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Популяризиране на доброволчеството 

чрез провеждане на срещи с 

организации, свързани с доброволчески 

дейности и включване на доброволци в 

кампаниите. 

Община Перник, 

ММЦ – Перник, 

младежки 

медиатор, КСМП, 

НПО 

- януари-

декември  

2024 г. 

 Подпомагане на деца в неравностойно 

социално положение (деца от социално-

слаби семейства, такива на многодетни 

родители, жертви на насилие, деца в 

риск), които не са настанени в ДСЗ. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари-

декември   

2024 г. 

 Информационни кампании и 

демонстрация по първа помощ. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари-

декември   

2024 г. 

 Обучения по първа долекарска помощ БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари-

декември   

2024 г. 

 Обучения по първа психологична 

помощ и Психосоциална подкрепа 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари-

декември   

2024 г. 

 Обучения за насърчаване на ММЦ от бюджета на януари-
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доброволчеството и разширяване на 

доброволческите екипи – проведени три 

обучения, с участието на 45 младежи. 

Проведени са и информационни 

кампании на открито и в социалните 

мрежи. 

ММЦ, държавно 

финансиране 

декември  

2024 г. 

 Лекции за деца по Програма „Хелфи” и 

Детско полицейско управление (ДПУ). 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари-

октомври  

2024 г. 

(съгласно 

графика) 

 Онлайн и присъствени обучения за 

доброволци по превенция на 

HIV/СПИН и сексуално-рисково 

поведение. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

януари 2024 г. 

 Обучение по Общи знания за ЧК/ЧП. БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

февруари-

юни  

2024 г. 

 Кампания  по случай Световен ден за 

борба с тормоза в училище. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

февруари  

2024 г.  

 Отбелязване на Световен ден за борба с 

рака 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

04.02.2024 г.  

 Информационна кампания по превенция 

на HIV/СПИН за Деня на влюбените. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

14.02.2024 г. 

 Кампания за Баба Марта. БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

01.03.2024 г. 

 Отбелязване на Световен ден за борба с 

тютюнопушенето 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

31.03.2024 г.  

 Фондонабирателни акции с касички: 

- Цветница 

- Великден 

- Коледа. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

април-

декември   

2024 г. 

 Съвместна благотворителна кампания с 

Кауфланд за „Топъл обяд”. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

април-

декември  

2024 г.  

 Отбелязване на Международен ден на 

ЧК/ЧП. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

08.05.2024 г.  

 

 Кампания по случай Деня на детето. БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

01.06.2024 г.  

 Въвеждане на Система за валидиране на 

доброволчеството – разработен е 

механизъм за валидиране на 

доброволчеството. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране  

юли-октомври 

2024 г.  

 Промоция на БМЧК в пернишките 

училища и гимназии. Учредяване 

нанови клубове на БМЧК в пернишка 

област 

БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

октомври  

2024 г. 

 Кампания #УсмихниСе по случай 

Световния ден на усмивката 

БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

октомври  

2024 г. 

 Отбелязване Международен ден на 

възрастните хора. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

01.10.2024 г. 
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 Отбелязване на Международен ден без 

насилие. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

02.10.2024 г. 

 Отбелязване на Световен ден за 

психично здраве. 

БМЧК от бюджета на  

БМЧК 

10.10.2024 г. 

 Отбелязване на Рождения ден на БМЧК. БМЧК от бюджета на  

БМЧК 

14.10.2024 г. 

 Кампания „Рестарт на сърцето“. БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

16.10.2024 г. 

 Отбелязване на Хелоуин. БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

31.10.2024 г. 

 Инициатива „Да! За живот!“. БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

ноември  

2024 г. 

 Отбелязване на Международен ден на 

толерантността. 

БМЧК от бюджета на  

БМЧК  

16.11.2024 г. 

 Отбелязване на 5 декември – 

Международен ден на доброволеца. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

декември  

2024 г. 

 

 

Коледен благотворителен базар. БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

декември  

2024 г. 

 Инициатива „ОМС топли града“. ОМС 167,48 лв. 17.12.2024 г. 

 Отбелязване на Световен ден за борба 

със СПИН. 

БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

01.12.2024 г. 

 Церемония „Доброволец на годината“ 

по повод 5 декември – Международен 

ден на доброволеца. 

КСМП, ММЦ 722,36 лв. 05.12.2024 г. 

 

Оперативна цел 5: Насърчаване на младите хора към устойчиво развитие, опазване на 

околната среда и борба с климатичните промени 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Обучения по модули „Борба с 

климатичните промени”, „Разделно 

събиране на отпадъци”, „Рециклиране 

на отпадъци” – проведени три обучения 

и 4 обучителни срещи с участието на 65 

младежи.   

ММЦ, Фондация 

„За Земята“, WWF 

от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-март; 

юни-

октомври 

2024 г. 

 Еко акции – проведени две еко акции за 

разделно събиране на отпадъци. 

ММЦ, Фондация 

„За Земята“, WWF 

от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

март-ноември 

2024 г. 

 Пролетно почистване. ОМС, ММЦ, 

БМЧК, средни 

училища  

242,20 лв. 21-26.04.2024 

г. 

 „Еко“ месец. БМЧК от бюджета на 

БМЧК 

юни 2024 г.  

 Ежеседмично издаване на пластмасови 

бутилки и капачки в полза на  местни и 

национални кампании 

ММЦ, от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

юли-декември 

2024 г. 
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СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 3: НАСЪРЧАВАНЕ НА ДВИГАТЕЛНАТА 

АКТИВНОСТ И ЗДРАВОСЛОВЕН НАЧИН НА ЖИВОТ 

 

Оперативна цел: Повишаване на информираността 

Оперативна цел: Изграждане на навици за двигателна активност и практикуване на 

спорт в свободното време 

В съвременния свят, където технологиите и заседналият начин на живот доминират, е 

особено важно повишаването на информираността сред младите хора за здравословен 

начин на живот и изграждането на навици за двигателна активност, защото те са  ключови 

за тяхното физическо и психично благосъстояние. За да бъде успешен този процес, е 

нужно да се вземат предвид различни фактори, включително образователни програми, 

достъп до спортни съоръжения и социална подкрепа.  

Повишената информираност за ползите от здравословния начин на живот бе 

постигната с провеждането на целенасочени информационни кампании и спортни 

мероприятия за младите хора. ММЦ проведе две обучения и посока повишаване 

информираността и здравословния начин на живот, както и две информационни кампании 

за насърчаване на двигателната активност, в които се включиха над 75 човека 

На 22 и 23 юни на централен градски площад „Кракра“ в Перник, Легион Рън 

съвместно с Фондация „Първите три минути“ и представители на КСМП проведоха 

открита демонстрация и обучение за всички желаещи граждани на града. Темата на 

обучението бе, как се прави сърдечен масаж и как да се реагира в случай на сърдечен 

арест. Инициативата имаше за цел да предостави на всички участници жизненоважни 

знания и умения, които могат да спасят човешки живот в критични ситуации. 

На 06 юли Община Перник бе домакин и най-голямото спортно събитие с масово 

участие в България и Югоизточна Европа – десетото издание на Легион рън, в което се 

включиха над 5000. Тази година в допълнение към състезанието се проведе Фитнес 

фестивал с разнообразни активности като Пилатес, ZUMBA® Fitness, Табата, Les Mills 

BodyFunctional Training, възстановителни занимания и други различно форми на 

тренировка и забавление. За първи път бе въведено и специално трасе за деца от 5 до 14 

години.  

За първи път в Перник се проведе „Панорама на спорта“ – едно мащабно 

информационно събитие, в което клубовете регистрирани на територията на община 

Перник представиха 27 вида спорт. Изложението включваше информационни дейности, 

открити тренировки, демонстрации, представяне на рекламни видео клипове, среща с 

олимпийската шампионка по художествена гимнастика от Токио 2020 – Лаура Траатс, 

щафетни игри за деца и масов нощен пробег в центъра на града.  

ММЦ проведе четири информационни кампании на открито за насърчаване на 

двигателната активност и направи над 20  публикации в социалните мрежи.  

 

Оперативна цел: Превенция на рисковото поведение 

Международният младежки център и Младежки клуб „Да бъдем приятели“ при 

Фондация „П.У.Л.С.“ провеждаха целогодишно различни кампании в и извън училищата 

в посока превенция на рисковото поведение. В организираните седем кампании бяха 

обхванати 38 класа от 7 училища, а броят на участвалите ученици надхвърля 800. 

 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 3:  НАСЪРЧАВАНЕ НА ДВИГАТЕЛНА АКТИВНОСТ И 

ЗДРАВОСЛОВЕН НАЧИН НА ЖИВОТ  

 

  

Оперативна цел 1: Повишаване на информираността на младите хора 
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ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Провеждане на информационни 

кампании за насърчаване на 

здравословен начин на живот. 

Община Перник, 

младежки 

медиатор, КСМП, 

НПО, РЗИ 

- януари-

декември 

2024 г. 

 Изработване и разпространение на 

информационни материали в социални 

мрежи – 18 публикации и 

информационни статии в социалните 

мрежи. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Клуб „Да изтъркаме патъците“ – 

проведени ежемесечни походи с 

образователна цел, в които са взели 

участие 180 младежи, вкл. и от 

малките населени места 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ – проектно 

и държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Проведена една дискусия (обхванати 

27 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (72 бр). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Изготвени и публикувани на интернет 

страницата на РЗИ информационни 

материали по повод: 

- Ден без асансьори – 26 април: 

- Световен ден на физическата 

активност – 10 май 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

 

 

април 2024 

г. 

май 2024 г. 

 Организирана и проведена една 

Регионална информационна кампания 

за отбелязване на 10 май – Световен 

ден на физическата активност 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

май 2024 г. 

 Обучения, насърчаващи 

здравословния начин на живот – 

проведени две обучения, с участието 

на 75 младежи. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

юли-

декември 

2024 г. 

 

Оперативна цел 2: Изграждане на навици за двигателна активност и практикуване на спорт 

в свободното време  

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Провеждане на информационни 

кампании за насърчаване на 

двигателната активност. 

Община Перник, 

ММЦ, младежки 

медиатор, 

спортни клубове, 

КСМП, НПО 

- януари-

декември 

2024 г. 
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 Информационни кампании за 

насърчаване на двигателната 

активност – проведени четири 

кампании на открито и над 20  

публикации в социалните мрежи.  

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари-

декември 

2024 г. 

 Участие на Школа по борба в ДЛП 

/държавно лично първенство/кадети - 

Горна Оряховица (1 златен, 2 сребърни, 1 

бронзов медали)  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

януари 2024 

г. 

 Участие на Школа по борба в ДЛП 

/държавно лично първенство/ юноши – 

Сливен (1 златен, 1 сребърен, 1 бронзов 

медали) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

януари 2024 

г. 

 Участие на Школа по борба в ДЛП 

/държавно лично първенство момчета        

– гр. Сливен  (1 златен, 2 бронзови 

медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 Участие на Школа по волейбол/ 

юноши старша възраст, групова фаза 

(3 място) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 Участие на Школа по борба в 

Международен турнир ,,Кимбата‘‘ –гр. 

Перник 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

февруари 

2024 г. 

 Участие на Школа по волейбол в 

Зонален турнир по Волейбол (3-то 

място)   

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на Школа по спортни танци в 

Световно първенство по спортни 

танци Pive di Cento – Италия (2 

бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на Школа по спортни танци в 

International dance Cup Montana Open 

2024 (6 златни, 4 сребърни, 2 бронзови 

медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на Школа по спортни танци в 

Международен танцов фестивал 

„Кракра“ (8 златни, 3 сребърни, 5 

бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на школа по борба в 

Държавно лично първенство деца – 

Сливен (3 златни, 22 сребърни медала)                                                      

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 

 

Участие на Школа по волейбол – 

допълнителен тур  2-ро място)  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

март 2024 г. 

 Участие на школа по борба в ДЛОШ – 

кадети  IX и X клас (1 златен, 1 

сребърен, 1 бронзов медал) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 

г. 

 Участие на школа по волейбол в 

Предквалификационен турнир по 

волейбол (1-во място)  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 

г. 

 Участие на школа по волейбол – 

квалификационен турнир (4-то място) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 

г. 

 Участие на клуб по борба в ДЛОШ – ЦПЛР-ОДК  от бюджета на април 2024 
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момчета VII и VIII клас  – Сандански 

(1 златен, 1 сребърен медали) 

ЦПЛР-ОДК г. 

 Участие на Школа по спортни и 

естрадни танци в                                                                         

Танцов фестивал по спортни танци 

Дупница (6 златни, 6 сребърни и 9 

бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 

г. 

 Участие на Школа по спортни и 

естрадни танци/ Държавно лично 

отборно първенство по клас – Долни 

Дъбник (6 златни; 7 сребърни; 1 

бронзов медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

април 2024 

г. 

 Участие на Школа по волейбол в 

Квалификационен турнир по волейбол  

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Школа по борба в 

Държавен личен и отборен шампионат 

по борба I-ва и II-а гр., гр. Горна 

Оряховица (1 златен, 1 сребърен и 2 

бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Школа по спортни и 

естрадни танци в Международен 

танцов фестивал SOFIA OPEN DANCE 

2024 (13 златни, 3 сребърни и 4 

бронзови медала) 

ЦПЛР-ОДК  от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

май 2024 г. 

 Участие на Школа по борба в 

Държавен личен отборен шампионат 

за деца - Горна Оряховица (1 златен и 

1 бронзов медал) 

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

юни 2024 г.  

 Спортен фестивал. ОМС 683,51 лв. 29-30.06. 

2024 г. 

 Проведен Детски тенис турнир с над 

50 лица (деца и млади хора)   

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

28.09.2024 г. 

 Участие на Спортните форми в 

Панорама на спорта.  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

октомври 

2024 г.  

 Участие в Европейски турнир по 

баскетбол - Прага, Чехия  

ЦПЛР-ОДК от бюджета на 

ЦПЛР-ОДК 

ноември  

2024 г. 

 

Оперативна цел 3: Превенция на рисковото поведение 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Повишаване на информираността на 

младите хора чрез провеждане на 

информационни кампании. 

Община Перник, 

ММЦ – Перник, 

младежки 

медиатор, ОД на 

МВР, 

МКБППМН, 

ПИЦ, КСМП, 

НПО 

- януари-

декември 

2024 г. 

 Национална програма „Работа на ОД на МВР от бюджета на ОД януари-



25 

 

полицията в училище“ – с включени 

профилирани теми за различни 

възрастови групи. Целите, заложен и в 

програмата, са генерална превенция по 

отношение на децата в училищна 

възраст, изграждане на модели за 

безопасно поведение в подрастващите, 

създаване на положително отношение 

към МВР и нейната дейност и 

запознаване с елементарни правни 

понятия, съобразени с възрастта им. 

Програмата обхваща ученици от 3 до 

10 клас. 

на МВР декември 

2024 г.  

 Кампания през ваканциите „Да пазим 

децата на пътя”. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

януари-

декември 

2024 г.  

 Участия в мероприятия, заложени в 

европейската мрежа на службите на 

пътна полиция „TISPOL”, чрез 

провеждане на обучения на тема 

„Детски обезопасителни системи и 

каски”. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

януари-

декември 

2024 г.  

 Предоставяне на информация относно 

правата и задълженията на децата, 

лична безопасност, модели на 

поведение, координати на 

компетентни служби за съвет и 

помощ, информация на родители и 

специалисти, работещи с деца на 

интернет сайта www.detskasigurnost.bg, 

разработен по проект на ГД 

„Национална полиция” – МВР на тема 

„Подобряване закрилата на детето и 

превенция на детската престъпност в 

България”.   

ОД на МВР -     януари-

декември 

2024 г.  

 Участие в механизма за съвместна 

работа на институциите по обхващане, 

включване и предотвратяване на 

отпадането  в образователната система 

на деца и ученици в задължителна 

предучилищна и училищна възраст; 

Създадени екипи за обхват. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

януари-

декември 

2024 г. 

 Сътрудничество и взаимодействие с 

МКБППМН – Перник. Участие в 

провеждането на възпитателни дела на 

малолетни и непълнолетни. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

януари-

декември 

2024 г. 

 Сътрудничество и взаимодействие с 

отдел „Закрила на детето“ – Перник. 

Участие в Координационен механизъм 

за деца в риск. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

януари-

декември 

2024 г. 

 Превантивна кампания „Детско ОД на МВР от бюджета на ОД януари-

http://www.detskasigurnost.bg/
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полицейско управление“ на МВР декември 

2024 г. 

 Младежка обучителна група. Фондация 

„П.У.Л.С.“ 

1650,00 лв. февруари-

юни 2024 г. 

 Кампании в и извън училищата: 

кампания за превенция на насилието в 

училище „Ден на розовата фланелка“ – 

обхванати 38 класа от 7 училища, 

участвали са над 800 ученици 

ММЦ, Младежка 

група към 

Фондация 

„П.У.Л.С.“ 

от бюджета на 

ММЦ, проектно 

финансиране 

февруари 

2024 г. 

 Кампания в началото на учебната 

година „Децата тръгват на училище” с 

участие на млади хора от всички 

училища. 

ОД на МВР от бюджета на ОД 

на МВР 

16.09.2024 г. 

 Събития за превенция на употребата 

на ПАВ, с участието на 35 младежи и 

гост лектор 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

декември 

2024 г. 

 Тютюнопушене    

 Проведени две мероприятия за 

измерване на съдържанието на 

въглеродния оксид в издишания 

въздух от пушачи и пасивни пушачи 

(обхванати 43 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведени пет видео-показа 

(обхванати 91 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (284 бр.) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Регионална информационна кампания 

за отбелязване на  Световен ден без 

тютюн. Изготвени и публикувани на 

интернет страницата на РЗИ 

информационни материали. 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

31.05.2024 г. 

 Регионална информационна кампания 

за отбелязване на  международен ден 

без тютюнопушене. Изготвени и 

публикувани на интернет страницата 

на РЗИ информационни материали. 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

21.11.2024 г. 

 Открита изложба на творби от 

Творческа работилница „Предай 

нататък“ (обхванати над 50 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

21.11.2024 г. 

 Злоупотреба с алкохол    

 Проведена една дискусия (обхванати 

14 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведени седем видео-показа 

(обхванати 164 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (136 бр.) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 
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 Проведени девет демонстрации с 

очила за алкохолно опиянение 

(обхванати 228 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Нездравословно хранене    

 Публикувани на интернет страницата 

на РЗИ два информационни материала 

по повод отбелязване на световни 

здравни дни. 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведена една дискусия (обхванати 9 

лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведено едно мероприятие за 

измерване на телесен състав 

(обхванати 10 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (214 бр.) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Организирана и проведена една 

Регионална информационна кампания 

за отбелязване на 19 май – Европейски 

ден за борба със затлъстяването.  

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

май 2024 г. 

 

 Проведена изложба на картини във 

връзка с отбелязване на Световната 

седмица на кърменето (обхванати над 

50 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

август 2024 

г. 

 Отбелязване на 16 октомври – 

Световен ден на прехраната. 

Проведено изложение на здравословни 

храни с ПГОТ „Св. Иван Рилски“ 

(обхванати над 50 лица) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

16.10.2024 г. 

 Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на младите хора 

 Проведени шест дискусии за 

превенция на наркоманиите 

(обхванати 129 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведени шест видео-показа за 

превенция на наркоманиите 

(обхванати 109 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (50 бр.) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Изготвени и публикувани на интернет 

страницата на РЗИ информационни 

материали по повод: 

- Световен ден за превенция на 

самоубийствата; 

- Световен ден на психичното 

здраве 

   

 

 

септември 

2024 г. 

октомври 

2024 г. 

 Отбелязване „Ден на розовата 

фланелка“. 

Фондация 

„П.У.Л.С.“ 

699,00 лв. 

 

12.02-10.03. 

2024 г.  

 Инициатива по повод Ден на 

психичното  здраве 

Фондация 

„П.У.Л.С.“ 

260,00 лв. 11.10.2024 г.  
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 Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и репродуктивното здраве на младите 

хора 

 Дейности в рамките на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално 

предавани инфекции (СПИ) и за Подобряване на сексуалното и репродуктивно здраве. 

 Предоставени услуги по безплатно 

консултиране и изследване за 

сексуално предавани инфекции 

(сифилис), както и за инфекции с 

множествен механизъм на предаване 

(хепатит В, хепатит С и ХИВ) – 

извършени 598 консултации и 

изследвания.   

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведени седем дискусии (обхванати 

134 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Разпространени здравно-

образователни материали (2271 бр.) 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

януари-

ноември 

2024 г. 

 Проведени три АНТИСПИН кампании 

по повод:  

- 14 февруари – Деня на 

влюбените; 

- 19 май – Международен ден за 

съпричастност със засегнатите 

от ХИВ/СПИН 

- Лятна кампания 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

 

 

февруари 

2024  

май 2024 г. 

 

 

юни 2024 г. 

 Проведено вечерно бдение по повод 19 

май – Международен ден за 

съпричастност със засегнатите от 

ХИВ/СПИН (обхванати над 50 лица). 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

19.05.2024 г. 

 Изградена цветна леха във формата на 

червена панделка в двора на  МКИЦ 

„Европа“ – Радомир по повод 19 май – 

Международен ден за съпричастност 

със засегнатите от ХИВ/СПИН. 

РЗИ от бюджета на 

РЗИ 

22.05.2024 г. 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 4: ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА 

МЛАДЕЖКАТА РАБОТА 

 

Оперативна цел: Подобряване на инфраструктурата за младежка работа 

Младежката работа играе ключова роля в развитието на младите хора и тяхната 

интеграция в обществото. Подобряването на инфраструктурата за младежка работа е 

отговорно за създаването на адекватна среда, която подпомага образованието, 

социализацията и заетостта на младежите.  

Подобряването на инфраструктурата за младежка работа е не само належащо, но и 

необходимо за устойчивото развитие на младежките политики. Чрез стратегически 

инвестиции, обучение, междуинституционално сътрудничество и активно участие на 

младежите може да се създаде ефективна и изцяло ангажирана среда, която подкрепя 

растежа и развитието на младите хора. Необходимо е целенасочено усилие от страна на 
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всички заинтересовани страни, за да се реализира потенциалът на младите хора и да се 

увеличи тяхната социална интеграция. 

През месец април официално  бе открита сградата на Международен младежки 

център.  В церемонията взеха участие над 200 човека, вкл. и международни гости. 
Обособяването на младежки пространства (седем на брой за периода 2022-2023 г.) и 

ситуирането на различни инфо точки с младежка информация, през тази. представителите на 

КСМП, съвместно с Ученическия съвет на ПМГ „Христо Смирненски“ облагородиха и 

освежиха градинката пред училището, а съвместно със Сдружение „МоМентор“ бе 

организиран творчески уъркшоп за създаване на стенописи върху подпорната стена при 

кв. „Бели брег“ и подпорната стена при Парка на предизвикателствата. Чрез тези дейности 

отново беше насърчена комуникацията на младите хора с КСМП, като на всяко едно от 

тях беше използван и слогана „Перник на младите“, насочващ към младежките 

комуникационни канали в социалните мрежи. Активно участие във всички тези 

инициативи взеха и представителите на ММЦ.  

 

Оперативна цел: Осигуряване на стандарти за младежка работа на местно ниво  

Осигуряването на стандарти за младежка работа на местно ниво е необходимо 

условие за успешното развитие и интеграция на младите хора в обществото, както и за 

гарантиране на качествени услуги и програми, които отговарят на нуждите на младите 

хора.  

В изпълнение на тази оперативна цел ММЦ проведе шест обучения за младежки 

работници за повишаване на тяхната квалификация. Бяха разработени Стандарти за 

дейността на младежките центрове в партньорство с Националната мрежа на 

младежките центрове (НММЦ), МОН и ММС и Етична рамка за младежка работа, 

съвместно с НММЦ, МОН и ММС. 

 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 4:  ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА МЛАДЕЖКАТА 

РАБОТА 

 

  

Оперативна цел 1: Подобряване на инфраструктурата за младежка работа 
 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Създаване на база данни на младежката 

инфраструктура и създаване на 

механизъм за нейното ползване от 

младежки работници и организации. 

ММЦ – Перник,  

мл. медиатор 

- януари – 

декември 

2024 г. 

 Откриване на сградата на ММЦ – 

сградата бе открита на 25 април. В 

официалната церемония взеха участие 

над 200 човека, вкл. и международни 

гости. 

ММЦ от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

25.04.2024 г.  

 Създаване на младежка инфраструктура 

– обособяване и облагородяване на 

младежки пространства и инфоточки за 

младежка информация: 

- Градинката пред ПМГ „Хр. 

Смирненски“; 

ММЦ – Перник,  

членове на 

КСМП, 

Ученически 

съвети 

 

(Общо:  

1574,26 лв.) 

 

 

230,73 лв. 

 

 

 

 

 

02-05.04. 

2024 г. 
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- Стенописи при Парк на 

предизвикателствата и в кв. 

„Бели  брег“; 

- Изработване на четири рекламни 

банера, които да се ползват 

дългосрочно по повод 

ежегодното отбелязване на 

Международен ден на младежта, 

провеждането на традиционната 

Младежка академия и 2 бр. на 

КСМП 

 

 

КСМП 

743,53 лв. 

 

 

600,00 лв. 

 

 

 

 

15-18.10. 

2024 г. 

 

ноември 

2024 г. 

 

 

 Участие на младежи в изграждането и 

освежаването на вече изградените 

младежки пространства. Планиране на 

дейности и използване на 

пространствата за младежка активност и 

инициативност. 

ММЦ, КСМП - юни – 

септември 

2024 г. 

 

Оперативна цел 2: Осигуряване на стандарти за младежка работа на местно ниво 

 

  

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

 Обучения за младежки работници за 

повишаване на квалификацията – 

проведени шест обучения. 

ММЦ, НММЦ, 

МОН  

от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

януари - 

декември 

2024 г. 

 

 

Младежки медиатор. КСМП 2750,00 лв. 

(11 месеца х 

250,00 лв.) 

февруари-

декември 

2024 г.  

 Разработване на Стандарти за дейността 

на младежките центрове в партньорство 

с Националната мрежа на младежките 

центрове, МОН и ММС 

ММЦ, НММЦ, 

МОН, ММС 

от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

юли 2024 г. 

 Етична рамка за младежка работа – 

разработена в партньорство с 

Националната мрежа на младежките 

центрове, МОН и ММС. 

ММЦ, НММЦ, 

МОН, ММС 

от бюджета на 

ММЦ, държавно 

финансиране 

септември 

2024 г.  

 

 

 

Б. ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ /ПО ХРОНОЛОГИЯ НА ПРОВЕЖДАНЕ: 

 

1. През 2024 г. служители от ОД на МВР – Перник работиха по: 

- Национална програма „Работа на полицията в училищата“ – с включени 

профилирани теми за различни възрастови групи. Целите заложени в програмата са 

генерална превенция по отношение на децата в училищната възраст, изграждане на 

модели за безопасно поведение у подрастващите, създаване на положително 

отношение към МВР и нейната дейност у децата и запознаване на учениците с 

елементарни правни понятия, съобразени с възрастта им. Програмата обхвана 

ученици от 3 до 10 клас;  
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- Проведоха кампания в началото на учебната година „Децата тръгват на училище“, с 

участието на млади хора от всички училища;   

- Провеждаха кампании през ваканциите „Да пазим децата на пътя”;  

- Участваха в мероприятия, заложени в европейската мрежа на службите на пътна 

полиция „TISPOL”, чрез провеждане на обучения на тема „Детски обезопасителни 

системи и каски”; 

- Предоставяха информация относно правата и задълженията на децата, лична 

безопасност, модели на поведение, координати на компетентни служби за съвет и 

помощ, информация на родители и специалисти, работещи с деца на интернет сайта 

www.detskasigurnost.bg, разработен по проект на ГД „Национална полиция” – МВР 

на тема „Подобряване закрилата на детето и превенция на детската престъпност в 

България”; 

- Участваха в механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и 

задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна 

предучилищна и училищна възраст; създадени екипи за обхват; 

- Участваха в провеждането на възпитателни дела на малолетни и непълнолетни и си 

взаимодействаха с МКБППМН;  

- Участваха в Координационен механизъм за деца в риск и си взаимодействаха с 

отдел „Закрила на детето“; 

- Проведоха превантивна кампания „Детско полицейско управление“.  

 

2. През изтеклата 2024 г. ММЦ, ЦПЛР – ОДК, Общински младежки дом и ОК Дворец 

на културата предоставяха услуги за пълноценно осмисляне на свободното време на 

младите хора чрез форми за култура, изкуство и неформално обучение, инициативи 

за развитие на таланта, творческите умения и  културното изразяване на младите 

хора.  

 

3. През цялата година представители на БМЧК:  

- Подпомагаха деца в неравностойно социално положение (деца от социално-слаби 

семейства, такива на многодетни родители, жертви на насилие, деца в риск), които 

не са настанени в ДСЗ; 

- Провеждаха информационни кампании и демонстрация по първа помощ; 

- Обучения по първа долекарска помощ; 

- Обучения по първа психологична помощ и Психосоциална подкрепа. 

 

4. През месец януари ЦПЛР – ОДК организира: 

- „Детски творчески работилници“ – отворени ателиета за направа на кукерски и 

сурвакарски сувенири 

- „Тате разкажи ми“ – театрален показ на децата от ТС ,, В кутийка’’ 

 

5. През януари бе подновен годишният хостинг, домейна и SSL сертификат 

„RapidSSL“ на сайта на КСМП – www.ksmp-pernik.com”. Сумата бе заплатена от 

Община Перник. (421,74 лв.). 

 

6. В периода януари-октомври представители на БМЧК провеждаха лекции за деца по 

Програма „Хелфи” и Детско полицейско управление (ДПУ). 

 

7. През месец януари, ОбМД проведе: 

- „Сподели Сурва“ – творчески ателиета и маскарадни работилници по програмата на 

МФМИ „Сурва“: 

- „Магията на „Сурва“ – тематична изложба на рисунки. 

 

http://www.detskasigurnost.bg/
http://www.ksmp-pernik.com/
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8. През месец януари представители на БМЧК провеждаха онлайн и присъствени 

обучения за доброволци по превенция на HIV/СПИН и сексуално-рисково 

поведение. 

 

9. На 11 януари представители на ММЦ проведоха обучителна програма на тема 

„Младите хора, европейските институции и демократичните ценности“. Младите 

хора дискутираха какво е демокрация, кои са демократичните ценности, как 

младите хора да участват в демократичните процеси на страната и Европа и готови 

ли са да прилагат своите права, за да бъде чут техния глас. 

 

10. На 12 януари ММЦ организира дискусия „Образование в чужбина – мит или 

реалност“, в която взеха участие настоящи и бивши студенти в Нидерландия и 

пернишки младежи с интерес към възможностите за образование в чужбина. 

Гостите споделиха своя опит и преживявания от кандидатстването до 

дипломирането в престижни университети; кои са важните неща, които трябва да 

знаят кандидат студентите; кои да подводните камъни, които могат да бъдат 

избегнати и как?; кои са митовете за образованието в Нидерландия?; какво не 

трябва да пропускат при кандидатстване? и др.  

 

11. На 14 януари по покана на фирмата Happy Escape на Витоша се проведе лекция по 

Първа долекарска помощ. Дългогодишният доброволец на БМЧК-Перник 

Александър Стоянов и доброволецът Давид Николов проведоха на уъркшоп по 

темата за любители планинари, чрез който те придобиха нови знания и умения за 

реакция при инциденти в планината. Чрез лекцията се повиши информираността за 

превенция от наранявания, с цел намаляване на инцидентите в планината и 

увеличаване подготовката на хора, които могат да помогнат на себе си или на човек 

в нужда. 

 

12. На 15 януари в ММЦ се проведе младежко ателие за изработване на кукерски 

маски. 

 

13. На 19 януари екипът на ММЦ стартира първото от поредица инициативи „Вечер на 

настолните игри". 

 

14. На 23 януари представителите на ММЦ организираха доброволческа инициатива 

„Пикник за птици“, който се проведе под мотото „Да бъдеш съпричастен и 

отговорен не само за себе си'". Младите хора изработиха брънч и хранилки за 

птици, запознаха се с полезното приложение на шишарките и пластмасовите 

шишета и др.  

 

15. На 24 януари екипът на ММЦ организира терапевтична арт работилница, в която си 

дадоха среща дейни и творчески настроени младежи със специални потребности. 

Темата на срещата беше изработване на маски, които всички свързваме с 

предстоящия фестивал Сурва. Участниците се запознаха с традициите и техниките 

за изработване на маски и други творчески изделия 

 

16. За по-добро координиране на младежките инициативи, заложени в Общинския 

годишен план за младежта 2024 г. и Годишния план на КСМП 2024 г., както и с цел 

по-ефективно сътрудничество между общинската администрация, младите хора, 

младежките организации, участващи в структурата на КСМП и други 

заинтересовани страни и институции, взимащи решения в младежката политика, в 

периода февруари-декември 2024 г. работеше младежки медиатор, назначен по 
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граждански договор към Община Перник. Процедурата по неговия избор стартира в 

началото на всяка календарна година, съгласно новия Правилник за дейността на 

КСМП и Правилата за избор и функции на младежкия медиатор, приети с Решение 

№ 540/10.06.2021 г. на ОбС – Перник. (11 месеца х 250,00 лв. – общо: 2750,00 лв., 

финансирани от Община Перник). 

 

17. В периода февруари-юни представители на БМЧК провеждаха обучения по Общи 

знания за ЧК/ЧП. 

 

18. През месец февруари ЦПЛР – ОДК организира: 

- Ученически конкурс за рисунка  „Моята професия мечта “; 
- Баба Марта бързала, мартенички вързала” – конкурс, за най-оригинална мартеница и 

мартенски сувенир  по повод 1 март. 
 

19. През месец февруари представители на БМЧК проведоха: 

- Кампания  по случай Световен ден за борба с тормоза в училище: 

- Отбелязване на Световен ден за борба с рака: 

- Информационна кампания по превенция на HIV/СПИН за Деня на влюбените. 

- През месец февруари, ОбМД проведе тематична селфи локация „Чуй сърцето“, по 

повод Деня на Св. Валентин. 

 

20. В началото на февруари Общински младежки съвет откри своя традиционен 

Литературния конкурс за разказ и есе. За девети път младите хора имаха 

възможността да творят, като тази годна темите бяха „Ключът към успеха“, „Черно 

на бяло“ и „В очакване на пощальона“. Официалното награждаване на 

победителите бе съчетано с отбелязването на 26 години от създаването на 

Общински младежки съвет, литературно четене и забавни литературни игри. 

Инициативата бе финансирана от Община Перник (716.09 лв.). 

 

21. В периода между 12 февруари и 10 март 2024 г. доброволци от Младежки клуб “Да 

бъдем приятели“ в партньорство с Международен младежки център – Перник, 

Международен младежки център – Стара Загора, БМЧК – Перник и ОМС – Перник 

организираха в Перник, Радомир, Трън и Стара Загора кампания на тема “Подай 

ръка, не подлагай крак”, посветена на Денят на розовата фланелка, с фокус върху 

училищния и онлайн тормоз. Инициативата обедини усилията на младежките 

организации в посока повишаване информираността и чувствителността на младите 

хора по темите за тормоза в училище и кибертормоза. Чрез специално 

разработената за целта игра „Училищни войни VOL. 2“, много младежи бяха 

информирани за видовете насилие в училище, начините на предпазване и 

възможности за търсене на помощ и подкрепа. Предвид състезателния характер на 

играта имаше и редица награди, като първите места получиха розови фланелки, 

брандирани със слогана на кампанията. В рамките на кампанията младежките 

организации достигнаха до над 650 ученици от различни класове и над 2000 души в 

социалните платформи Facebook и Instagram. Инициативата бе финансирана от 

Община Перник (699,00 лв.). 

 

22. На 14 февруари членовете на Общински младежки съвет проведоха инициативата 

„Опознай любовта“. Съвместно с представителите  на БМЧК – Перник, мадите 

хора, чрез различни забавни игри, припомниха на перничани колко е важно да се 

обичат. Инициативата бе финансирана от Община Перник (64,00 лв.).  
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23. На 19 февруари екипът на ММЦ посрещна колеги от DragoLago – организация от 

Северна Италия, която насърчава четенето и творческото писане на децата и 

младежите. След представяне на дейностите на двете организации, младежите 

откриха общи идеи и каузи, които ще дадат основа на взаимно бъдещо 

партньорство.  

 

24. На 23 февруари екипът на ММЦ-Перник, съвместно със Сдружение „За Земята“ 

организираха инициатива посветена на екологията и процесите,  свързани с 

опазването на нашата планета. Денят започна със „Симулация на Европейския 

парламент“, след което продължи с ролевата игра ‚Енергизирай това!“, която 

изправи младите хора пред въпроси, касаещи климатичните промени.  

 

25. На 23 февруари се състоя обичайната среща на литературен клуб „Между 

редовете“. Младите хора говориха за книги, които са ги впечатлили и имаха 

възможността да се срещнат с участници от литературния клуб към Младежки 

център Габрово „Книжни червеи“. 

 

26. На 26 февруари екипът на ММЦ организира творческа работилница за мартеници, в 

която се включиха млади хора от града. 

 

27. От 26 до 29 февруари образователните медиатори от ММЦ участваха в съвместната 

програма на Европейския съюз и Съвета на Европа „Equality and Freedom from 

Discrimination for Roma“ (EQUIROM), която се изпълнява в България, Гърция и 

Румъния и има за цел да допринесе за борбата и превенцията на антициганизма и 

дискриминацията, чрез популяризиране равенството на ромите в медиите с 

помощта на положителни разкази и повишаване на информираността в обществото. 

По време на семинара те се информираха относно изграждането на капацитет за 

разработване на публични кампании по теми, свързани с приобщаването на ромите; 

теми, свързани с кампанията „Език на омразата“ и с правата на човека.  

 

28. В периода 29.02-01.03.2024 г. доброволците на БМЧК-Перник организираха 

Благотворителен мартенски базар, чиято кауза бе събирането на средства по 

програмата ,,Топъл обяд”. По този начин се подпомагат ученици в неравностойно 

положение като им се предостави безплатен топъл обяд, който те получават всеки 

ден през учебната година. Мартениците бяха изработени както от 

червенокръстците, така и голяма част от тях бяха предоставени от второкласници и 

четвъртокласници от СУРИЧЕ ,,Д-р Петър Берон”.  

 

29. През месец март ЦПЛР – ОДК организира:  
- „Баба Марта бързала, мартенички вързала“ – музикална програма и изложба – базар с 

благотворителна кауза; 
- Артистична програма по повод трети март пред Двореца на културата; 
- ‚,Питър Пан‘‘ – театър на сенките – предпремиера на ТС „В кутийка; 
- Дебютна  изложба; 

- Участие на ДЮФА „Граовче“ във Фестивал на народната песен и свирня „Като жива вода“ – 

Суворово; 
- Кино – концерт; 
- Участие на ТС „В кутийка“ в Национални ученически театрални празници – Шумен; 
- Участие на Балетна школа „ИДА“ в Еurope Dance Art and Ballet Olympiad – Румъния 2024. 

 

30. През месец март представители на БМЧК проведоха: 

- Кампания за Баба Марта; 

https://www.facebook.com/YouthCenterGabrovo?__cft__%5b0%5d=AZWzMe-tIC3XMqFMyiwdg0MhuFP4chc2GhGVfLv47cU_sBK5BrHY5ETdD2wTGpOaoqkv_ZT4ltcAbPwVlKLiovvn8THlgD3Pe4cL6pZoWhEHbJa-cr2e3iB8ykyxdfm4Izy3bSuVNWiMXjTDGp8THayVT1Lrl72FPBF5LhShJxv62ur0QdoyolxjvN0os7i2Udo4GQCqbtwPjPJebs1yRNrH&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/YouthCenterGabrovo?__cft__%5b0%5d=AZWzMe-tIC3XMqFMyiwdg0MhuFP4chc2GhGVfLv47cU_sBK5BrHY5ETdD2wTGpOaoqkv_ZT4ltcAbPwVlKLiovvn8THlgD3Pe4cL6pZoWhEHbJa-cr2e3iB8ykyxdfm4Izy3bSuVNWiMXjTDGp8THayVT1Lrl72FPBF5LhShJxv62ur0QdoyolxjvN0os7i2Udo4GQCqbtwPjPJebs1yRNrH&__tn__=-%5dK-R
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- Отбелязване на Световен ден за борба с тютюнопушенето. 

 

31. На 01 и 02 март представители на ММЦ и двадесет младежи от Перник гостуваха 

на Международен младежки център - Стара Загора. Младежкият обмен премина в 

опознаване на участниците, разходка из сградата и опознаване на дейностите на 

младежкия център, посещение на Регионалния исторически музей, но най-

съществени бяха проведените дискусии по темите „Екранна зависимост“ и „Как се 

изгражда характер и харизма за развитие на личен бранд“. 

 

32. На 12 и 19 март доброволци на БМЧК проведоха тренировки по Първа долекарска 

помощ на учениците от 12 ОУ ,,Васил Левски”, във връзка с подготовката им за 

състезанието ,,Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации”. 

Червенокръстците им показаха как правилно се правят превръзки при счупени 

ключици и счупена ръка; как да окажат помощ при навяхване и изкълчване, а 

учениците също така се запознаха с това какво е странично стабилно положение и 

неговата важност при оказване на ПДП. 

 

33. На 20 март 2024 г. Сдружение „Дай, бабо, огънче“ организира Младежка фолклорна 

среща, която обедини много млади хора с интерес към българския фолклор и 

традиции и обогати знанията им, относно многообразието многообразието в 

различните етнографски области. В инициативата взеха участие младежи от 

изявени фолклорни групи и ансамбли в града. Инициативата бе финансирана от 

Община Перник (!039,68 лв.). 

 

34. На 21 март бе организирана фокус група посветена на темата за прехода в града ни 

по време, на която младите хора поговориха за това какво знаят и каква промяна 

биха искали да видят в града ни.  

 

35. На 22 март членове на Литературния клуб „Между редовете“ към ММЦ четоха 

поезия – преведена; българска; любима; от три стиха; от пет стиха; романтика; 

сонети; драма… Присъстващите се насладиха на много творби от познати и не 

толкова познати автори, а това, което направи преживяването неповторимо, бяха 

авторските стихотворенията, споделени от част от младежите. Бе поставено и 

началото на проект за електронното издание „МИНИ-ZINE”, където ще бъдат 

помествани творби на млади хора (поетични и визуални в комбинация). Темата за 

първото издание, което ще излезе през месец юни  ще бъде „Истории за началото“.  

 

36. На 22 и 23 март част от екипа на ММЦ гостува на своите колеги от Младежки 

център – Враца, където имаха възможността да се запознаят с европейския 

шампион по канадска борба Искрен Здравков, включиха се в демонстративния 

турнир по канадска борба, запознаха се с наръчника „Participatory Arts“, гледаха 

филма „Човеци – парченца история“, посетиха Регионалния исторически музей и се 

информираха за младежките пространства в града.  

 

37. На 29 и 30 март част от екипа на ММЦ гостува на своите колеги от Младежки 

международен център – Бургас. Заедно те търсиха историческите и значимите 

съкровища в центъра на града под формата на „Лов на съкровища“, научиха повече 

за градските истории, носени от морския бриз, докато изпълняват забавните 

предизвикателства, подготвени от младежките работници и се включиха в 

Работилница за осъзнато движение.  
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38. В периода 29-31 март представители на БМЧК-Перник взеха участие в 

Националното събрание на Българския младежки Червен кръст, по време на което 

60 делегати от цялат страна приеха отчета за дейността на БМЧК за изминалата 

2023 г. и план за работа през 2024 г. Най-голямата гордост за пернишките 

доброволци бе това, че бяха удостоени с грамота за признание за организиране на 

акцията си повод 102-тоя рожден ден на БМЧК ,,Разходи се и опознай БМЧК-

Перник”. 

 

39. В периода април-декември представители на БМЧК провеждаха: 

- Фондонабирателни акции с касички за Цветница, Великден и Коледа; 

- Съвместна благотворителна кампания с „Кауфланд“ за „Топъл обяд”. 

 

40. През месец април ЦПЛР – ОДК организира: 

- Участие на ДЮФА „Граовче“ в Национален конкурс за авторска музика E-Fest; 
- Участие на Балетна школа „ИДА“ в Международен детски фестивал „Млади таланти“ – гр. 

София, Организиран от Национален дворец на децата и МОН; 
- Участие на Школа по изобразително и приложно изкуство в XVII  Конкурс за детска 

рисунка  Перник 

- Участие на Школа по живопис, изобразително и приложно изкуство в Международен 

конкурс за детска рисунка „С очите си видях бедата“ – областен кръг; 
- Участие на Школа по изобразително и приложно изкуство в Единадесети 

национален конкурс „България в картини и слово“ 2024 г. 

- Участие на Балетна школа „ИДА“ в Международен фестивал на изкуствата 

„Утринна звезда“ – Перник; У 

- Участие на Школа по балет в Национален танцов фестивал „Утринна звезда“; 

- Участие на Балетна школа „ИДА“ в Международен ден на танца – тематичен 

концерт;  

- „Писано яйце“ – общински ученически конкурс за изписване на Великденски яйца; 

- ,,Великденска изложба“ на Школа по изобразително изкуство и живопис 

 

41. През месец април стартира кампанията за набиране на участници в инициативата 

„Младежка обучителна група“, организирана от МК „Да бъдем приятели“ при 

Фондация „П.У.Л.С.“. Целта на обучението бе да се продължи успешната практика 

от предишните четири групи. В рамките на три месеца във вдъхновяващия процес 

на учене и личностно развитие, взеха активно участие 9 младежи на възраст 

между 14 и 18 години, както и двама доброволци, от предходни групи, които се 

включиха като обучители на своите връстници. Всички те преминаха през 17 

тематични модула, насочени към въпроси свързани с тийнейджърските години – 

принадлежност към група и общество, сила и връзки, разбиране на поведенията и 

емоциите, превенция на ХИВ/СПИН, сексуално предавани инфекции, 

контрацепция, насилие и как да се предпазим, взаимоотношения с родители, 

учители, връстници и авторитети, зависимости, дискриминация и равенство между 

половете. Основните цели, които си поставиха организаторите бяха насочени към 

развиването на специфични компетентности в младите хора за превенция на 

рисково поведение, в това число превенция на злоупотреба на психоактивни 

вещества (ПАВ), умения за разпознаване и реагиране в ситуация на насилие, като и 

превенция на рисково сексуално поведение. Инициативата бе финансирана от 

Община Перник (1650,00 лв.). 

 

42. В продължение на успешната практика за създаване на младежка инфраструктура в 

периода 02-05 април бе облагородена градинката пред входа на ПМГ „Христо 

Смирненски“. В рамките на пролетната ваканция над 30 представители на ММЦ, 
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ОМС, БМЧК, Сдружение „МоМенТор“ и Ученическият съвет на гимназията 

поетапно пребоядисаха 21 пейки, а след това добавиха тематично разделени цитати 

на Хр. Смирненски, Е. Дикинсън и Н. Вапцаров, изписани в оригинал с 

правописната норма на времето на тяхното изписване. Инициативата бе 

финансирана от Община Перник (230,73 лв.). 

 

43. На 02 април представители на ММЦ се срещнаха със сръчните младежи от Центъра 

за настаняване от семеен тип в града и заедно изработваха Великденски декорации. 

 

44. На 03 април се проведе традиционния еко поход, организиран от ММЦ. Този път 

младите хора „търкаха патъците“ до хижата на Кралев дол.  

 

45. На 05 април служители на сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР – Перник, 

заедно с представители на регионалните структури на ИА „Автомобилна 

администрация”, Агенция „Пътна инфраструктура”, Агенция „Митници“, 

Национално тол управление и доброволци на БМЧК-Перник се включиха в 

провеждането на специализирана полицейска операция на автомагистрала 

,,Струма”. Акцията целеше да повиши нивото на информираност сред гражданите 

относно безопасността по пътищата. Тя се провеждаше във връзка с предстоящия 

мотосезон под мотото „Погледни в огледалото“ и „Спаси моторист“. 

 

46. На 05 и 06 април дванадесет доброволци от БМЧК-Перник преминаха обучение по 

Първа долекарска помощ (второ ниво). Участниците надградиха своите знания чрез 

много упражнения и овладяха тънкостите на оказване на Първа долекарска помощ в 

различни ситуации. 

 

47. В периода 05-22 април се проведе фотоконкурса на БМЧК-Перник ,,Най-уютния 

дом –природата”, организиран по повод Международния ден на Земята. Победители 

станаха Лазар Скилов, Мартин Стефанов и Владимира Георгиева Конкурсът бе част 

от националната кампания на БМЧК ,,Умножи доброто” и се осъществи съвместно 

със Сдружение „МоМенТор“. Конкурсът бе част от Национална кампания „Умножи 

доброто“ на Българския младежки Червен кръст, която се проведе в периода 15-

28.04.2024 г. 

 

48. На 12 април литературният клуб „Между редовете“ към ММЦ провокира младите 

хора за разговор в посока как би могло да изглежда бъдещето, как изглежда сега и 

къде сме ние в цялата картина. Присъстващите се потопиха в кошмарни светове, 

помислиха какво ни прави човешки същества и кога вече не сме, а сме се 

превърнали в нещо друго.  

 

49. От 15 до 18 април представители на ММЦ участваха в младежки обмен, 

организиран от  ММЦ – Враца и  техните партньори от Младежки център – 

Тимишоара. Програмата беше наситена и разнообразна: споделени добри практики 

по време на модул "Младежко образование"; представяне на наръчник „Participatory 

Arts“; работилниците по керамика, импро театър и настолни игри, световно кафене 

на тема „Устойчиво лидерство“, изложение на младежките организации от Враца и 

на младежките центрове от България и др. . 

 

50. В периода 15-19 април се проведе „Седмицата на професиите“ част от поредицата 

събития за „Младежки трудови борси“, съвместно с Бюрото по труда и 

консултантите от Център за кариерно ориентиране към ЦПЛР-ОДК – Перник. Във 

всеки един от дните ученици от пернишките училища ПГОТ „Св. Ив. Рилски“, ТПГ 
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„Мария Кюри“, СУРИЧЕ „Д-р Петър Берон“, СУ „Темелко Ненков“, ПГТЕ „Христо 

Ботев“, ПМГ „Христо Смирненски“, Професионална гимназия по икономика; ПГТС 

„Арх. Й. Миланов“ и Спортно училище „Олимпиец“ имаха възможността да се 

срещнат и разговарят с изявени специалисти, кореспондиращи с профила на 

учащите в конкретните специалности, които отговаряха на техните въпроси, 

създадоха се нови приятелства и възможности за бъдещи професионални 

отношения.  

 

51. На 18 април доброволците на БМЧК-Перник проведоха ателие по екология на 

третокласници Х ОУ ,,Алеко Константинов”, като засегнаха важни теми, касаещи 

проблема със застрашените животни, рециклирането на отпадъци и обезлесяването 

на горите. Малките еко привърженици направиха креативен постер, на който всеки 

от тях сподели своя принос за опазването на околната среда. Ателието беше част от 

Национална кампания „Умножи доброто“ на Българския младежки Червен кръст, 

която се провежда в периода 15-28.04.2024 г. 

 

52. На 20 април в ОК „Дворец на културата“ се  проведе десетия Фолклорен танцов 

фестивал на любителски групи за фолклорни хора „Приятели чрез танца", 

организиран от сдружение „Дай, бабо, огънче". В надиграването взеха участие над 

370 изпълнители от 18 групи от Перник, Брезник София, Кюстендил, Благоевград и 

Враца. Наградата на Кмета на община Перник бе присъдена на детско-юношески 

състав „Искри“ – София. Инициативата бе финансирана от Община Перник 

(1915.30 лв.). 

 

53. В периода 21-26 април представители на Общински младежки съвет, в 

партньорство с БМЧК, Сдружение „МоМенТор“ и МК „Да бъдем приятели“ при 

Фондация „П.У.Л.С.“ организираха пролетно почистване. Под формата на 

състезание за най-много събрани чували с отпадъци, се включиха представители на 

шест средни училища от община Перник. На 08 май в новооткритата сграда на 

ММЦ се проведе награждаване, а отличени като „Шампиони в чистотата“ с най-

много събрани чували с битови отпадъци, станаха представителите на VI СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“. Инициативата бе финансирана от Община Перник (242,20 

лв.).     

 

54. В периода 24-26 април екипът на ММЦ – Перник бе домакин на международен 

обмен, който се проведе с младежи от Сърбия, Норвегия, Враца, Стара Загора, 

Добрич и Перник   

 

55. На 24 април по покана на Община Радомир, доброволци на БМЧК-Перник взеха 

участие в кампанията „Безопасност на движението“, като направиха демонстрация 

по първа долекарска помощ пред 50 ученици от 8 до 10 клас на СУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“. Доброволците представиха правилата и задълженията на пешеходците, 

както и правилната реакция при силно и слабо кръвотечение, кръвотечение от носа 

и счупена ръка. 

 

56. На 25 април официално бе открита сградата на Международния младежки център в 

Перник. На събитието присъстваха кметът на община Перник Станислав 

Владимиров, зам.-кметът и ръководител на проекта Стефан Кръстев, секретарят на 

общината Мартин Жлябинков, областният управител Людмил Веселинов, 

представители на Министерство на образованието и науката, Министерство на 

младежта и спорта, Ерик Брасил – културно аташе на САЩ в България, младежи от 

България, Норвегия, Сърбия и Португалия и още много гости. Сградата разполага с 

https://www.facebook.com/mpes.government.bg?__cft__%5b0%5d=AZX-h3XJIRiLQpbSMxWefUMz1mMVDbj2OQ_FWPTD1E4t8tCDjd9ilu7o9ayyuU4D0-kP8lo78vf5BrM5kQCUw9g6LbB9AUu-DS65OWVMiuAMcefCA4EttnhKWKFJdLfkPdliiZU8l003Hoz3yRhT_BK5JEwCzSc6rgl7D68QVIXYRCtNpj_3vWJznah0R7ya4fzHitSy_dwrk7pCF09Iv6X6rDC7_2eUanD71V3BX2B6TMtnhYqJ3o9u_k6Nym_eh44&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/mpes.government.bg?__cft__%5b0%5d=AZX-h3XJIRiLQpbSMxWefUMz1mMVDbj2OQ_FWPTD1E4t8tCDjd9ilu7o9ayyuU4D0-kP8lo78vf5BrM5kQCUw9g6LbB9AUu-DS65OWVMiuAMcefCA4EttnhKWKFJdLfkPdliiZU8l003Hoz3yRhT_BK5JEwCzSc6rgl7D68QVIXYRCtNpj_3vWJznah0R7ya4fzHitSy_dwrk7pCF09Iv6X6rDC7_2eUanD71V3BX2B6TMtnhYqJ3o9u_k6Nym_eh44&__tn__=-%5dK-y-R
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паркинг, мултифункционална зала, библиотека, изложбена площ, пространства за 

провеждане на конференции, семинари и срещи, зони за неформални културни и 

образователни дейности, както и спортни съоръжения. Освен това, Центърът 

разполага и с леглова база за настаняване на гост-лектори и участници в 

национални и международни мероприятия. Сградата отговаря на всички стандарти 

за достъпна среда за хора от уязвими групи. Отварянето на центъра в Перник е 

възможност за създаване на нова култура на младежкото участие и активност и 

бъдеще, в което младите хора ще имат възможност да изразяват своите идеи и да 

участват в процесите на вземане на решения в обществото. С реализирането на този 

проект за младежкия сектор в Перник се създават подходящи условия за 

установяване на партньорства между млади хора и професионалисти. 

Международният младежки център предоставя възможности за неформално 

образование в сферата на демократичните ценности, правата на човека, младежкото 

участие и социалните права на уязвимите общности – цели, залегнали в 

Националната Стратегия за младежта. Центърът е част от множество реализирани 

дейности, изпълнени по Проект "Изграждане на младежки център Перник - модел 

за високи стандарти на младежка работа" на Програма „Местно развитие, 

намаляване на бедността и подобрено включване на уязвимите групи” финансирана 

от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМЕИП) 

2014-2021 г. 

 

57. В същия ден в Минна дирекция се проведе и Международна конференция 

„Инструменти за зелена младежка работа", на която присъстваха представители на 

партньорите по проекта от Кралство Норвегия и Република Сърбия, от Младежкия 

център в Лисабон, Португалия, младежки работници от Националната мрежа на 

младежките центрове в страната, представители на местни образователни и 

младежки организации и институции. В продължение на 2 дни бяха представени и 

се дискутираха европейски и национални добри практики и как младежките 

работници могат да ги адаптират и прилагат в своята работа. 

 

58. Отново на 25 април в ММЦ се проведе Международен младежки обмен „Зелено 

мислене“. 54 младежи от Кралство Норвегия, Република Сърбия, Перник, Монтана, 

Враца, Стара Загора и Добрич се впуснаха в интересно приключение, посветено на 

зеленото мислене и природосъобразния начин на живот. 

 

59. На 26 април в Международен младежки център -  се проведе Национална работна 

среща на младежките работници.  

 

60. На 30 април представителите на ММЦ бяха домакини на работна среща с техни 

колеги от Младежкия център в Лисабон, Португалия, които споделиха своя опит 

като младежки работници.  

 

61. През месец май ЦПЛР – ОДК организира: 

- Участие на ДЮФА ,, Граовче“ в Граовски събор „Гласове и мелодии от Пернишко“; 

- Участие на ДЮФА „Граовче“ във Великденски празничен концерт на НЧ „Елин Пелин – 

1903“; 

- Участие на ТС „В кутийка“ в Детски театрален маратон;   

- Участие на Балетна школа, Школа по спортни танци и школа по актьорско майсторство в 44-

та Конвенция на федерацията на европейските карнавални градове – Перник; 

- Участие на Школа по живопис и школа по приложно изкуство, школа по балет и школа по 

спортни танци в Регионален конкурс за апликация ,,Моята здравословна храна“ – Перник; 
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- Участие на Хор ,,Родна песен“,  БШ ,,ИДА“ и ДЮФА ,,Граовче“ в „Нощ в музея“ – концертна 

програма; 

- Участие на Школа по балет в Международна танцова олимпиада – Солун, Гърция; 

- Участие на Хор „Родна песен“ в концерт-матине на камерен оркестър ,,Орфей“; 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в Международен фестивал на изкуствата „Таланти на Одисея“; 

- Празнична концертна програма на формите на ОДК по повод 24 май; 

- Открит урок на Балетна школа „ИДА“; 

- „Тате разкажи ми“ – театрална постановка с ултравиолет, премиера на ТС „В кутийка“; 

- Участие на ТС „В кутийка“ в Благотворителен базар „Деца помагат на деца“ с откъс 

от театрална постановка ,,Тате, разкажи ми“; 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в Юбилеен концерт на народната певица Радка 

Алексова. 

 

62. През месец май представители на БМЧК отбелязаха Международен ден на ЧК/ЧП. 

 

63. По случай 8 май – Световен ден на ЧК/ЧП, доброволците на БМЧК-Перник 

посетиха дневния център за пълнолетни лица с увреждания в града. Те отбелязаха 

празника с демонстрация по Първа долекарска помощ, като им показаха основни 

техники, а и упражниха с тях научено от демонстрацията. Акцията беше 

съпътствана с много положителни емоции. 

 

64. На 15 май в Международния младежки център се проведе дискусия между млади 

хора на тема „Екология“, какво означава тя за тях и какви „зелени практики“ 

прилагат в своето ежедневие, какви типове отпадъци генерираме в ежедневието си 

и как можем да ги намалим или ограничим с лесни дейности. Участниците говориха 

също така за рециклирането и за по-добрите за природата действия, а именно 

ограничаване на потреблението и отказа от вещи, които не са ни жизнено 

необходими. Гости на срещата бяха зам.-кмета на Община Перник г-н Стефан 

Кръстев и представител на сдружение „Иновативен трансфер на знания‘, което 

реализира проект от темата.  

 

65. Същият ден, на същото място, по покана на Фондация „П.У.Л.С.“ и ХЪБ за 

социални-здравни услуги – Перник, бе открита и фотоизложба „Ромската жена 

е…“, любезно предоставена от Сдружение „Ларго“. Перник е седмия град в 

страната, в който изложбата гостува и чрез която се разкриват множеството лица на 

талантливите и вдъхновяващи дами от ромската общност. 

 

66. На 16 май доброволците от БМЧК проведоха демонстрация по ПДП, в която 

показаха някои основни техники при оказване на помощ. Демонстрацията беше в 

СУ ,,Христо Смирненски”, Радомир и на нея присъстваха над 70 ученици.  

 

67. Традиционният и вдъхновяващ много млади хора еко поход, организиран от ММЦ, 

се състоя на 17 май, а младите хора имаха възможността да посетят Земен и 

Земенския манастир.  

 

68. На 17 май ММЦ бе домакин на интригуващо за младите хора обучение, 

организирано от Сдружение „РеАкт“. Участниците имаха възможността да обсъдят 

редица актуални теми като: Зелената алтернатива: Заслужава ли си да изберем 

велосипеда?; Икономически аспекти: Колко ни струва автомобилът годишно и 

какви са ползите от него?; Велосипедна инфраструктура: Може ли България да 

развие адекватна мрежа за велосипедисти в големите си градове?; Проблеми в 

инфраструктурата: Какви са основните недостатъци на съществуващата 

https://www.facebook.com/socialhubpernik?__cft__%5b0%5d=AZWn99guIqEYPg5mYv5fyaOuV7MsCw_oWJ1bduAWlR9tx3780v82k_PPv6XEHB6XPX-fQG0c1I7D4L5AXTHm9b0XEAJucEsK7quesqxmJMTW22Iv_MDF823diPd490Ij1CD6l239D0uvIBbL3EzH9kQBiLnTrslJYJJG0MducHbR4KjnU0u-Oab5G_ESvTiQxfWwEFSAM3AqoTHPBEETBG5G&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/socialhubpernik?__cft__%5b0%5d=AZWn99guIqEYPg5mYv5fyaOuV7MsCw_oWJ1bduAWlR9tx3780v82k_PPv6XEHB6XPX-fQG0c1I7D4L5AXTHm9b0XEAJucEsK7quesqxmJMTW22Iv_MDF823diPd490Ij1CD6l239D0uvIBbL3EzH9kQBiLnTrslJYJJG0MducHbR4KjnU0u-Oab5G_ESvTiQxfWwEFSAM3AqoTHPBEETBG5G&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/largo.face?__cft__%5b0%5d=AZXxoZRZC2xW4NJtyDPl-nxO3Fnn6rOSdmKONchxTePAWKmcWyYZFPQMyeabPGp-0-gp7tOUJRTIrDAEuQJKP5Q3-EjVKPNQTW_adLpdcKJI6kLUa_BAI5Eda7b0xqcl-osff6Oxje-K-yyMggk_afXnUlethyBVLte_w18VWrzn1E4LNYl8C6OZJS7Q7rsvt1cpvTL-5WJ5M8xZGZimSz5cdh4yRJc-PeB_STUM4R5K6kl6rA0-n7waNDHOsDQiqpE&__tn__=-%5dK-y-R
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урбанистична среда?; - Младежка мобилност и работа: Как младежките работници 

могат да интегрират своята работа с мобилността на младите хора? и др.  

 

69. За поредна година доброволците на БМЧК-Перник взеха участие в кампанията 

,,Измерване, което спасява живот, твоя!”. На 28 май гражданите на Перник имаха 

възможността да измерят кръвното си налягане и да получат съвети как да 

поддържат нормалните му стойности. Целта беше да се покаже колко е важно 

редовното измерване на кръвното налягане и здравословния начин на живот. 

Партньори в акцията бяха Българският Червен кръст, Дружеството на кардиолозите 

в България, Българската лига по хипертония и Асоциацията на студентите медици в 

България. 

 

70. На 28 май доброволците на БМЧК-Перник взеха участие в осъществяването на 

националното ученическо състезание ,,Защита при бедствия, пожари и извънредни 

ситуации”, което се проведе в Районната служба ,,Пожарна безопасност и защита на 

населението” – Перник. В състезанието участваха по два отбора от XII ОУ ,,Васил 

Левски” – Перник и от СУ ,,Васил Левски” – Брезник. Червенокръстците 

приготвиха казуси и материали за учебния център ,,Първа помощ” и оцениха 

участниците, доколко правилно извършват необходимите мерки при оказване на 

ПДП. 

 

През последната седмица на месец май доброволците на БМЧК-Перник завършиха 

успешно 16-те лекции по програма „Хелфи“ във вторите и четвъртите класове на 

СУРИЧЕ ,,Д-р Петър Берон”. Малчуганите имаха възможността последно да 

преговорят и обобщят всичко научено от техния приятел – духчето Хелфи. 

Червенокръстците организираха заключителни ателиета по програмата, в които 

децата си припомниха чрез много забавни игри и активности всичко научено до 

момента.  

 

71. През месец юни ЦПЛР – ОДК организира: 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в Национален фолклорен конкурс „Широка лъка пее, свири 

и танцува“;  
- Годишен концерт на Балетна школа „ИДА“; 
- Годишен фолклорен концерт на ДЮФА ,,Граовче“; 
- Годишна изложба на Школите по изобразително изкуство и живопис; 

- „Спектакъл в три картини“ – втора част на инициативата ИФИД; 
- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ във Фолклорен фестивал „Чичо Стоян“ с. Дивотино; 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в международен фестивал на изкуствата „Талантите на 

Одисея“ – онлайн издание; 

- Годишен концерт на хор „Родна песен“; 

- Участие на ТС „В кутийка“ в Детски театрален фестивал „Талантино“- 

Благоевград; 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в XXIII Национален детски фолклорен фестивал 

„Слънце иде“ – с. Дрен; 

- Участие на ДЮФА ,,Граовче“ в Национален фолклорен фестивал „Люлин пее и 

танцува“ – с. Люлин. 

 

72. В периода юни-юли ОбМД проведе: 

- „Здравей, лято” – ваканционна  програма, за децата и младежите от града; 

- Годишен концерт на школата по пиано; 

- Годишна продукция на ДЮФА „Чудно оро“ – приключване на творческия сезон. 
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73. През месец юни представители на БМЧК проведоха: 

- Кампания по случай Деня на детето; 

- „Еко“ месец. 

 

74. В началото на юни петима младежи от Перник и активни участници в дейностите 

на ММЦ се включиха в едно незабравимо „Еразъм+“ преживяване сред 

живописната природа около град Ватра Дорней в Румъния. Проектът включваше 

много и разнообразни спортни предизвикателства като туристически преходи, зип 

лайн, рафтинг, катерене и др. Младежите имаха възможност да споделят време и 

емоции с връстници от Чехия, Италия, Испания, Португалия и Румъния. Един от 

резултатите от проекта бе изработката на клипове, чиято цел е да популяризират 

както физическата активност сред младите хора, така и ползите от младежката 

мобилност по проекти на програма „Еразъм +“.  
 

75. На 1 юни, по повод Международния ден на детето, доброволците на БМЧК-Перник 

организираха акция за най-малките малчугани. Пред Двореца на културата бе 

проведено открито ателие по програма „Хелфи“. Малчуганите имаха възможността 

да се превърнат в млади еколози, научавайки интересни неща за екологията и 

важността ѝ, да се включат в настолната игра „Еколог бъди и Земята опази”, и ,,Не 

се сърди човече”. Събитието бе част от Национална кампания „Учи с Хелфи“ на 

БМЧК, която се проведе в периода 20.05-20.06.2024 г. 

 

76. От 14 до 16 юни Международният младежки център бе домакин на обучение за 

Диалога на ЕС по въпросите за младежта, организирано от Национален младежки 

форум. Събитието, в което взеха участие млади хора от цялата страна, бе открито от 

Заместник-министърът на младежта и спорта Петър Младенов. Основните теми на 

обучението бяха свързани с основите на Диалога на ЕС и Младежките цели; 

резултатите от 10-тия цикъл на Диалога; формите на младежко представителство и 

изкуството на диалога с институциите. Присъстващите не само обогатиха своите 

познания, но и се срещнаха с настоящите делегати, запознаха се с докладите от 

изминалите младежки конференции и дадоха своите предложения и идеи.  

 

77. На 16 юни младежите от БМЧК-Перник организираха ателие по програма ,,Хелфи”, 

което се проведе в Централен градски парк. Малчуганите се запознаха с духчето 

Хелфи и неговите приятели; разбраха какво има в една раница за оказване на Първа 

помощ; видяха различни типове превръзки и най-вече се забавляваха, научавайки 

нови и полезни неща. Ателието беше съпроводено и с играта ,,Еколог бъди и Земята 

опази”, чрез която децата се запознаха и с едни от най-важните климатични 

проблеми в нашият живот, както и с начини, за справяне с тях. Събитието бе част от 

Национална кампания „Учи с Хелфи“ на Българския младежки Червен кръст, която 

се провежда в периода 20.05-20.06.2024 г. 

 

78. На 17 юни доброволците от БМЧК-Перник организираха ателие по програмата 

Хелфи в занималня ,,Малките титани”. Чрез много игри и забавления децата 

разбраха как да окажат Първа помощ на пострадал, счупил си ръката; кои са 

въпросите, на които трябва да отговорят при обаждане на телефон 112. Също така 

червенокръстците им разясниха как трябва да се реагира при ужилване. Ателието 

беше съпроводено с много положителни емоции и голям интерес от страна на 

малчуганите! 

 

79. На 19 юни представители на ММЦ организираха поредния еко поход „Да изтъркаме 

патъците“ до язовир Пчелина и стражата му и вековния параклис „Свети Йоан 
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Летни“. Участниците се насладиха на великолепни гледки и се убедиха за пореден 

път, колко обичат да пътуват със своите съмишленици.  
 

80. В периода 20-26 юни шестима младежи от Перник имат възможността да участват в 

международно обучение, което се проведе от сдружение „РеАкт“ и финансирано по 

програма „Еразъм+“.  

 

81. На 21 юни бе поредната среща на литературния клуб „Между редовете“, която 

отново събра четящите млади хора в библиотеката на ММЦ. Участниците за 

пореден път се насладиха на различни гледни точки и интерпретации, обсъждаха, 

подкрепяха се и се насърчаваха. 
 

82. На 22 и 23 юни екипът на ММЦ се включи в спортното събитие, организирано от 

Община Перник по повод 23 юни – Международния олимпийски ден.  
 

83. На 26 юни в ММЦ бяха представени резултатите от проведените до момента 

младежки обмени по програма „Еразъм+“. Учители и ученици от Перник и региона 

споделиха добри практики и резултати от осъществените проекти, а екипът на 

ММЦ представи последните  два, в които взеха участие младежи и младежки 

работници. Освен това младите хора научиха повече за Програмата и 

възможностите, които тя им предоставя. Тази открита сцена за споделяне на добри 

практики бе организирана от Регионалното управление на образованието – Перник. 

 

84. В същия ден бе обогатена и библиотеката на ММЦ, а най-хубавото бе, че книгите 

бяха дарение от Теодора Филипова, която е доброволец. 

 

85. На 27 юни се състоя поредната „Еразъм+“ кооперация. Ученици от три училища от 

далечния град Испарта, Република Турция бяха на гости в ММЦ по проект „Стъпка 

по стъпка към европейска училищна общност“.  

 

86. На 28 юни представители на ММЦ проведоха партньорска среща с млади хора от 

побратимения на Перник гр. Кочани от Република Северна Македония. По време на 

визитата се зароди идеята за осъществяването на реципрочен младежки обмен, 

чиято цел е да срещне младежи от двата побратимени града и заедно да решават 

предизвикателства от тяхното ежедневие. 

 

87. На 29 и 30 юни членовете на Общински младежки съвет организираха спорен 

фестивал, който се проведе в спортна зала „Кракра“. В първия ден в турнира по 

волейбол 3х3 взеха участие 5 отбора, като първото място грабнаха „Кики тийм“, 

след тях се наредиха „Томич тийм“ и „Бързаците”. Вторият ден продължи с 

баскетболен турнир 3×3. Отбор „Чуковете“ си завоюваха първото място, а второто 

и третото място бяха за „Лъвовете“ и „Тигрите“. В инициативата като доброволци 

се включиха представителите на БМЧК-Перник, а волейболен клуб „Миньор 

Перник“ и баскетболен клуб „Миньор 2015“ оказаха съдействие при организацията 

на турнира. Инициативата бе финансирана от Община Перник (683,51 лв.).  

 

88. През месец юли ЦПЛР – ОДК организира: 

- Участие на Школа по балет в Международен младежки фестивал на изкуствата 

„Музите“, Созопол;  

- Ваканция в ОДК: Летен лагер 2024. 
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89. На 03 юли ученици от паралелката със специалност „Организатор на туризма и 

свободното време“ посетиха Международния младежки център и се запознаха се с 

възможностите, които предоставя ММЦ – участия в международни обмени, 

събития, инициативи, клубове по интереси и много други.  

 

90. В периода 03-05 юли Община Перник и Международен младежки център бяха 

домакини на Първа Национална среща на Консултативните съвети по въпросите за 

младежта. Събитието бе открито от заместик-кмета на община Перник – г-н Ст. 

Кръстев. Приветствие към гостите отпаравиха секретаря на Общината и 

председател на КСМП – г-н М. Жлябинков, директорът на дирекция „Младежки 

политики“ към Министерството на младежта и спорта – д-р Весела Марева и 

директорът на ММЦ – Перник – г-жа Радостина Раданова. В рамките на три дни 

представители на 15 общини (Варна, Враца, Габрово, Карлово, Кюстендил, 

Монтана, Пазарджик, Плевен, Пловдив, Сливен, София, Стара Загора, Шумен и 

Ямбол и Перник), представители на Министерство на младежта и спорта и на 

Национален младежки форум споделяха добри практики и обменяха опит свързан с 

процеса на диалог между младите хора и общинските власти и развитието на 

активно младежко гражданско участие. Разбира се, не бяха пропуснати и стоящите 

на дневен ред предизвикателства при включването на младежите в живота на 

общините. Община Перник сподели примера на КСМП – Перник, като една от най-

успешните практики в сферата на участието на младите хора на местно ниво. 

 

91. На 05 юли ММЦ бе домакин на емоционална церемония за седмокласниците на 

ПМГ „Христо Смирненски“, техните родители и учители. Церемонията по връчване 

на удостоверенията им за завършен седми клас се проведе в амфитеатъра на 

Младежкия център. 

 

92. На 8 юли в ММЦ-Перник се проведе практика по магистърска програма „Младежки 

дейности и спорт“ – редовно, задочно и дистанционно обучение 2023/2024, към 

Национална спортна академия „В. Левски“, в която участваха 10 бъдещи младежки 

работници. Екипът на Центъра имаше възможността да сподели със студентите 

тънкостите  на своята работа и да ги потопи в кухнята на младежката дейност. Бе 

отделено време и за инструменти за неформално обучение и как могат да бъдат 

адаптирани и прилагани в различни ситуации, в зависимост от обучителните цели и 

спецификата на целевата група. 

 

93. Книгите и този месец събраха младите хора, носещи в сърцето си обичта към 

литературата. На 12 юли  се проведе традиционната среща между млади хора и 

екипът на Литературен клуб „Между редовете“, като всеки сподели за последно 

прочетените книги, които са го развълнували.  

 

94. По традиция и тази година 12 август – Международният ден на младежта, бe 

отбелязан от членовете на Консултативния съвет за младежка политика (КСМП) 

към Кмета на община Перник, с редица активности и инициативи, които се 

проведоха в рамките на три дни. На 10 август стартира първата от тях – Графити 

фест – една истинска галерия на открито, в която 12 талантливи млади графити 

творци вдъхнаха нов живот на подпорната стена на улица „Софийско шосе“, под 

църквата „Свети Георги“. Всички графити (повече от 120 метра) бяха свързани с 

темата за опазването на околната среща и отношението ни към заобикалящата ни 

среда. В същия ден младите хора отбелязаха и 16 години от създаването на КСМП. 

Партито (в тематично розово) се състоя в сградата на Международния младежки 

център, където присъстваха бивши и настоящи членове на КСМП, действащите 
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през годините младежки медиатори на Съвета, младежи и младежки работници от 7 

държави – Албания, Армения, Грузия, Италия, Испания, Румъния и Турция, които 

по това време бяха в Перник по „Еразъм+“. На 11 август в кв. „Изток“ се проведе 

Младежко информационно изложение – възможност младежите да научат повече за 

социалните каузи на неправителствените младежки организации и да се включат в 

доброволчески дейности. Събитието продължи с вечерен концерт с участието на 

млади таланти от Перник и София. В последния ден пред Двореца на културата 

отново се проведоха информационни кампании и инициативи, а заключителният 

концерт в Централен градски парк събра почитателите  на рапърите Secta и 

Homelesz. В инициативите се включиха: Д БТ, РЗИ, ММЦ, Младежки клуб „Да 

бъдем приятели“, Общински младежки съвет – Перник, Български младежки червен 

кръст – Перник, Скаутски клуб „Кракра Пернишки“, Сдружение „МоМентор“, 

Сдружение „Национална младежка карта“, Сдружение „Национален младежки 

форум“, Фондация „Пътят на траките“, Сдружение „Бъдещето сега“, Сдружение 

„Не си сам“, НЧ „Тротоара 2020“. Инициативата бе финансирана от Община 

Перник (3000, 00 лв.).  

 

95. През месец октомври ЦПЛР – ОДК организира: 

- Откриване на новата учебна творческа година – концертна програма от сценичните 

форми на ЦПЛР-ОДК;  

- Откриване на изложба от рисунки на Школа по изобразително изкуство; 
- Концертна програма посветена на Ден на града –19  октомври 

 

96. През месец октомври, ОбМД проведе Младежка празнична програма, посветена на 

Деня на Перник, с участието на художествено-творческите формации на дома 

 

97. През месец октомври представители на БМЧК проведоха: 

- Промоция на БМЧК в пернишките училища и гимназии. Учредяване на нови 

клубове на БМЧК в пернишка област; 

- Кампания #УсмихниСе по случай Световния ден на усмивката; 

- Отбелязване Международен ден на възрастните хора; 

- Отбелязване на Международен ден без насилие; 

- Отбелязване на Световен ден за психично здраве; 

- Отбелязване на Рождения ден на БМЧК; 

- Кампания „Рестарт на сърцето“; 

- Отбелязване на Хелоуин. 

- През месец ноември представители на БМЧК проведоха: 

- Инициатива „Да! За живот!“. 

- Отбелязване на Международен ден на толерантността. 

 

98. С писмо с н.вх. N 24/СЛУ-7147/07.10.2024 младежкият медиатор на КСМП е 

отправил молба за пренасочване на неусвоени средства, заложени в Общинския 

годишен план за младежта. В писмото си, той предлага част от парите, предвидени 

за облагородяване на младежки пространства, да бъдат използвани за изработване 

на четири нови рекламни банера – 2 бр. на КСМП, един за ежегодното отбелязване 

на Международния ден на младежта и един за традиционната Младежка академия, 

които биха могли да се използват в дългосрочен период. Даден положителен 

отговор от страна на общинската администрация (600,00 лв.)  

 

99. На 11 октомври се проведе „Вечер на поезията”, организирана от Младежки клуб 

„Да бъдем приятели” към Фондация „П.У.Л.С.“, съвместно с Клуб „Между 

редовете” към ММЦ. Събитието беше посветено на Международния ден на 
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психичното здраве, който се отбелязва на 10 октомври, и имаше за цел да насочи 

вниманието към важността на психичното благополучие чрез поезия и изразяване 

на чувства. Вечерта събра множество любители на поезията, които се 

присъединиха, за да споделят вдъхновяващи стихове и лични произведения, 

създавайки атмосфера на взаимно доверие и разбиране. Събитието беше чудесна 

възможност за обмен на емоции и мисли, както и да покаже как изкуството може да 

служи като мост към по-добро разбиране на темата за психичното здраве и 

използване на словото като начин на изразяване и средство за възстановяване. 

Инициативата бе финансирана от Община Перник (260,00 лв.). 

 

100. По повод Деня на града, в периода 15-18 октомври, представители на КСМП 

изрисуваха два стенописа, намиращи се в близост до Парка на предизвикателствата 

и в кв. Бели брег“. Основната им цел бе не само да насочват към комуникационните  

канали на „Перник на младите“, но и създаването на по-приветлива градска среда. 

Инициативата бе финансирана от Община Перник (743,53 лв.). 

 

101. На 30 октомври представителите на Общински младежки съвет организираха 

инициативата „Лов на съкровища“ – игра, в която младежи на възраст между 14 и 

20 години, решаваха логически загадки и достигаха до различни локации в нашия 

град, получавайки ново задание. Инициативата имаше за цел да развие меките 

умения на участниците, като лидерство, работа в екип и др. и освен това да ги 

запознае с дейността на младежките организации, членове на КСМП. Събитието бе 

финансирано от Община Перник (340,00 лв.).  

 

102. През месец ноември ЦПЛР- ОДК организира: 

- Участие на Балетна школа ИДА в Концерт спектакъл „105 години сред звездите“ по повод 

105 години театър в Перник;   
- ,,Небивала земя“ – театър на сенките - първи спектакъл на ТС „В кутийка“ за творчески 

сезон 2024/2025 г.; 

- „Предай нататък“ – творческа работилница за вредата от тютюнопушенето и 

алкохола; 

- „Тате разкажи ми“ – спектакъл на ТС ,,В кутийка“;   

- Участие на БШ ИДА в 70 годишен юбилей на Школата по изкуства към Двореца на 

културата. 
 

103. В началото на месец ноември стартира подкастът „Перник на младите“, 

иницииран от Младежки клуб „Да бъдем приятели“ към Фондация “П.У.Л.С.”. 

Проектът бе финансиран от Фондация „Америка за България“, с подкрепата на 

Община Перник и Международния младежки център. Основната му цел е да 

информира младите хора за техните права и достъпните възможности за участие в 

процеса на вземане на решения в общината и се фокусира върху теми, свързани с 

това как младите хора могат активно да се включат в гражданските дейности, как 

могат да предлагат идеи и решения, които да бъдат чути, уважени и реализирани с  

подкрепата на местните власти. Преди старта на подкаста, екипът премина през две 

обучения, касаещи качеството на съдържанието и техническата реализация. 

Подкастът се излъчва веднъж месечно, като всеки епизод предлага интересни 

разговори, интерактивни дискусии и ценен опит от различни гости. Записите се 

провеждат в специално отремонтирано и модерно оборудвано пространство в 

ММЦ, осигурявайки висококачествено аудио и визуално преживяване. Подкастът 

„Перник на младите“ ще служи и за напред като платформа за срещи между 

младите хора и представители на общинската власт, включително администрация, 

членове на общинския съвет и институции от града, като по този начин ще 
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предостави реална възможност на младите хора да задават въпроси, да изразяват 

мнение и да добият ценен опит по отношение на процесите, които ги касаят.  

 

104. В периода 31 октомври – 1 ноември Перник се превърнa в национален младежки 

център, където повече от 100 млади лидери, активисти и експерти взеха участие в 

Националната младежка конференция „Приобщаващи общества и ролята на 

младите хора”. Вниманието бе насочено към темата за приобщаването и 

младежкото участие – големите въпроси, които ЕС поставя на дневен ред. На 

събитието присъстваха заместник-кметът на община Перник – г-н Стефан Кръстев, 

зам.-министърът на младежта и спорта – г-н Петър Младенов, председателката на 

Икономическия и социален съвет – г-жа Зорница Русинова, а г-н Фелипе Паулиер, 

представител на ООН, се включи със специално видео обръщение към 

присъстващите. Сред акцентите на форума бяха темите „Перспективи и 

предизвикателства пред младежката политика“ и „Приобщаване и участие на 

младите хора“, чиито модератори бяха д-р Весела Марева от Министерството на 

младежта и спорта, и Атанас Радев, председател на Националния младежки форум. 

 

105. От 01 до 03 ноември в село Дрен се проведе ежегодната Младежка академия 

„Перник на младите“, организирана от Консултативния съвет за младежка политика 

Перник, съвместно с Национален младежки форум. Тридневното събитие събра 

млади хора от община Перник, с цел развитието им на лидерски умения и 

вдъхновение за нови проекти и инициативи. Академията предложи динамична и 

подкрепяща среда, в която младите участници имаха възможността да участват в 

практически семинари, дискусии и интерактивни сесии. Водещи експерти и 

ментори споделиха с тях опита си, като насърчаваха участниците да демонстрират 

осъзнатост за важността на младежкото участие в своята общност, както и да бъдат 

мотивирани и инициативни. Събитието бе насочено към млади хора с интерес към 

гражданска активност, лидерство и социална ангажираност и бе финансирано от 

Община Перник (6000,00 лв.). 

 

106. В периода ноември-декември представителите на МК „Да бъдем приятели“ при 

Фондация „П.У.Л.С.“ проведоха обучителната програма “Hey People”, която се 

случи в рамките на четири обучителни сесии по четири часа. Основна цел на 

Програмата е насърчаване на равенството между половете на работния пазар, 

подготовка на младежи с малък или никакъв трудов опит за старта на трудовата им 

дейност, както и повишаване на чувствителността към стереотипите, свързани с 

пола в социалните медии и трудовия пазар. В обучението се включиха 15 младежи 

на възраст межди 15 и 25 години от община Перник, а техни обучители бяха 

младежки работници, участвали в пилотните обучителни групи през 2023 г. Също 

така, бе осигурена и менторска програма за двама добороволци, които влязоха в 

ролята на обучители по метода «връстници обучават връстници». Инициативата бе 

финансирана от Община Перник (600,00 лв.).  

 

107. През месец декември ЦПЛР – ОДК организира: 

- „Небивала земя“ – детски театрален спектакъл на сенки – ТС „В кутийка“; 

- „Тате разкажи ми“ – детски театрален спектакъл на ТС „В кутийка“; 

- Запалване на Коледните светлини на града - участие в Коледната програма и 

организацията 
- Коледен концерт на „ДЮФА Граовче“; 

- Участие на БШ „ИДА“ в премиера на детски театрален спектакъл „Цветята на 

малката Ида“1; 

- Коледен концерт на Школата по спортни танци; 
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- Коледен концерт спектакъл на формите на ЦПЛР;  

- Участие на хор „Родна песен“ в Коледен концерт на Духов оркестър към Дворец на 

културата;. 

- Участие на ДЮФА „Граовче“ в Коледен концерт на Фолклорен ансамбъл Граовска 

младост към Дворец на културата; 

- Коледен концерт на Балетна школа „ИДА“; 

- Участие на БШ „ИДА“ във втора премиера на детски театрален спектакъл, Цветята 

на малката Ида“; 

- Неделно коледно матине – съвместен концерт на хор „Родна песен“ и камерен оркестър 

„Орфей. 
 

108. През месец декември ОбМД проведе: 

- Тържествено запалване светлините на Коледната елха в кв. „Изток”; 

- Коледен концерт на открито за жителите на кв. „Изток”; 

- „Да е мирна и честита” – концерт за жителите на кв. „Изток”. 

 

109. През месец декември представители на БМЧК проведоха: 

- Отбелязване на 5 декември – Международен ден на доброволеца; 

- Коледен благотворителен базар; 

- Отбелязване на Световен ден за борба със СПИН. 

 

110. По традиция и тази година представителите на Консултативния съвет за 

младежка политика отбелязаха с тържествена церемония 05 декември – 

Международен ден на доброволеца. Две бяха категориите, в които гражданите 

имаха възможността да гласуват – „Млад доброволец“ и „Доброволческа 

инициатива на млади хора“. Специалната награда – Бяла лястовица в първата 

категория бе присъдена на Илона Стефанова, представител на МК „Да бъдем 

приятели“ при Фондация „П.У.Л.С.“, ученичка в ПМГ „Хр. Смирненски“. С приз бе 

удостоена и доброволческата инициатива „Пролетно почистване“, организирана от 

Общински младежки съвет, в която се включиха Сдружвние „МоМенТор“ и седем 

средни училища от община Перник. Инициативата бе финансирана от Община 

Перник (722,36 лв.).   

 

111. На 17 декември Общински младежки съвет проведе традиционната си 

инициатива „ОМС топли града“. Представители на Съвета за поредна година 

топлиха перничани с горещи напитки и приветливи усмивки, запознаваха младите 

хора с дейността на своята организация и набираха нови членове. Инициативата бе 

финансирана от Община Перник (167,48 лв. ). 

 

 

В. ИЗРАЗХОДВАНИ ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА, ОСИГУРЕНИ ОТ ОБЩИНСКИЯ 

БЮДЖЕТ ЗА МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ, ОСЪЩЕСТВЕНИ ОТ 

НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИ И НЕФОРМАЛНИ МЛАДЕЖКИ ОРГАНИЗАЦИИ, 

ЧЛЕНОВЕ НА КОНСУЛТАТИВНИЯ СЪВЕТ ЗА МЛАДЕЖКА ПОЛИТИКА 

 

 
 

ДЕЙНОСТ 

 

 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

 

РЕСУРСИ 

 

ПЕРИОД 

Литературен конкурс и отбелязване 

годишнина от създаване на ОМС 

ОМС 

 

716,09 лв.  

 

февруари-март 

2024 г. 
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Младежка обучителна група Фондация „П.У.Л.С.“ 1650,00 лв. февруари-юни 

2024 г. 

Младежки медиатор КСМП 2750,00 лв. 

(11 х 250,00 

лв.) 

февруари-декември  

2024 г.  

Създаване на младежка 

инфраструктура – обособяване и 

облагородяване на младежки 

пространства и инфоточки за 

младежка информация: 

- Градинката пред ПМГ „Хр. 

Смирненски“; 

- Стенописи при Парк на 

предизвикателствата и в кв. 

„Бели  брег“; 

- Изработване на четири 

рекламни банера, които да се 

ползват дългосрочно по 

повод ежегодното 

отбелязване на 

Международен ден на 

младежта, провеждането на 

традиционната Младежка 

академия и 2 бр. на КСМП 

КСМП, ММЦ Общо: 

1574,26 лв. 

 

 

 

230,73 лв. 

 

743,53 лв. 

 

 

600,00 лв. 

февруари-ноември 

2024 г. 

 

 

 

02-05.04.2024 г.  

 

15-18.10.2024 г. 

 

 

ноември 2024 г. 

 

 

 

 

Заплащане на хостинг, домейн и 

сертификат RapidSSL зa сайта на 

КСМП – www.ksmp-pernik.com за 

2024 г.  

КСМП 421,74 лв. януари 2024 г. 

Ден на розовата фланелка Фондация „П.У.Л.С.“ 699,00 лв. 12.02-10.03.2024 г.  

Инициатива „Опознай любовта“ - 

по повод 14 февруари, „Св. 

Валентин“ 

ОМС 64,00 лв. 14.02.2024 г.  

Младежка фолклорна среща 2024 Сдружение „Дай, бабо, 

огънче” 

1039,68 лв. 20.03.2024 г.  

X Фолклорно надиграване 

„Приятели чрез танца” 2024 

Сдружение „Дай, бабо, 

огънче” 

1915,30 лв. 20.04.2024 г.  

Пролетно почистване ОМС и младежки 

организации, членове на 

КСМП  

242,20 лв. 21-26.04.2024 г. 

Спортен фестивал ОМС 683,51 лв. 29-30.06.2024 г. 

12 август – Международен ден на 

младежта – младежки хепънинг и 16 

години от създаването на КСМП. 

КСМП, ММЦ, младежки 

организации 

 

3000,00 лв. 

 

 

10-12 август 2024 г.  

Инициатива по повод Ден на 

психичното здраве 

Фондация „П.У.Л.С.“ 260,00 лв. 11.10.2024 г. 

Инициатива „Лов на съкровища“ ОМС 340,00 лв. 30.10.2024 г. 

Младежка академия КСМП, ММЦ 6000,00 лв. 01-03.11.2024 г.  

Обучителна програма „Hey People“ Фондация „П.У.Л.С.“ 600,00 лв. ноември-декември 

2024 г. 

Церемония „Доброволец на 

годината“ по повод 5 декември – 

КСМП, ММЦ 722,36 лв. 05.12.2024 г.  

http://www.ksmp-pernik.com/
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Международен ден на доброволеца 

Инициатива „ОМС топли града“ ОМС 167,48 лв. 17.12.2024 г.  

 

Общо 21 финансирани дейности за 2024 г. 
 

 

Обща сума: 22 845,62 лв. 
Словом: (двадесет и две хиляди 

осемстотин четиридесет и пет лв.,  

шестдесет и две ст.) 

 

 


